

D.T.U.

április 21.

SZERDA, 1936 APRILIS 22. XXXII. ÉVFOLYAM 92. SZÁM.

6 fillér

Debreceni független Újság

politikai napilap

Közeledik Magyarország számára a jóvátétel nagy napja

— írja Rothermere lord új nagy cikkében —
Magyarország még ebben az évtizedben visszanyeri elveszített területeit

London, április 21. Lord Rothermere „Magyarországon ismét meg fognak szólni az ünnepi harangok” cí. alatt hosszabb cikket ír a Daily Mail-ben, amely így szól:
„A diplomataik majdnem mindig ügyekben érvenyesülő leghatározottabb és legállandóbb erőt, amelynek neve: „Szükségserűség.” A tíz nap előtti általános választás eredménye mutatja, milyen hatalmasan érvenyesült ez az erő Németországban. Biztosra jósolom, hogy néhány év múlva megváltoztatja Európa térképének számos vonását, amelyekről az 1919-ben Párisban összegyűlt politikusok elbizakodottan azt hitték, hogy örök időre rögzítették meg.”

Ha a fenti szavakat a múlt héten írták volna, mindenki pusztán ténymegállapításnak fogadná el, azonban

öt és fél évvel ezelőtt jelent meg a Daily Mail-ben „Újjászülteit nemzet” c. cikkemben.

Akkor Hitler a második legerősebb német politikai párt vezére volt s még két év választotta el a hatalomtól. Nagyon kétkedő közönségnek hirdetem akkor „új korszak eljövését a német nemzet és a világ többi része közli viszony terén”. Az mondottam: „Új Németország támadt fel szemünk előtt. Ostobaság volna, ha a zangoi nép ezzel szemben ellenséges magatartást tanúsítana. Ha így tennénk, Európára előbb-utóbb még rettenetesebb ébredés várna.”

Az a jutalom, amelyet ezek az apróbb áramok területi terjeszkedés alakjában kaptak, a csehszlovák ügyességének és a békeszerzők tudatianságának eredménye volt, nem pedig a szövetségeseknek tett szolgálataik díja.

A csehek csak a háború után nyertek egyáltalán önálló létet és tuinyomó többségük a fegyverszünetig a központi hatalmak oldalán küzdött. A katonaszökevények és száműzöttek kis csoportja „csehszlovák legionáriusok” elnevezés alatt a szövetséges hadsereghez csatlakozott.

Ezeket magasztalják a sajtóban bizonyos angol írástudók, akiknek különleges szakmájuk a közép-európai ügyek voltak, de katonai értékük elenyésző volt.

Románia inkább teherterhel, mint érték volt a szövetségesek számára,

mert hadserege az első csatában megsemmisítő vereséget szenvedett s ezzel a németek hatalmába került minden román olajforrás. És mégis ez a két másodrangú állam felelős főként annak az igazságtalan békeszerződésnek a fenntartásáért, amely Magyarországot területe háromnegyed részétől fosztotta meg és 3.300.000 magyart helyezett idegen uralkodó alá.

MAGYARORSZÁGNAK ERŐS IGÉNYE VAN ANGLIA ROKONSZENVÉRE

Ez az utalom a cseh és román kormány kezében kegyetlen és gyalázatos zsarnokság lett. A prágai és bukaresti parvenü politikusok még mindig terrorizálják és brutalizálják a szerencsétlen magyar kisebbségeket. A cseh kormány még a pittsburgi egyezményben a tótoknak ígért önkormányzatot sem adja meg, aminek pedig a megalapítandó új állam egyik alapfeltételének kellett volna lennie.

Amíg Hitler nem állította vissza a német nemzet félelmetes erejét, a 3 és negyedmilliónyi csehországi németiség felett is zsarnokoskodtak, amely pedig az ország lakosságának 25 százalékát teszi ki. Nyersen és rosszindulatúan megsértették még a lételemeket alkotó szerződés eszméjét is azért, hogy Csehországot Európa legsúlyosabban túlfegyverezett kisállamává tették.

(Folytatása a második oldalon)

A 75 ÉVES TISZA ISTVÁN

Ma, április 22-én van Gr. Tisza István születésnapja, ma volna 75 éves, ha az örültek és gonoszok gyilkos golyói ki nem oltják drága életét 1918 október 31-én, azon a szerencsétlen napon, mely a forradalmak pusztító viharát zúdította hazánkra és mely csak Tisza István erőszakos halála miatt is a magyar történelem gyásznapjai közé tartozik.

A gyilkos golyók nélkül Tisza István ma 75 éves volna. Amilyen edzett volt teste, melyet tornáival, vívással, lovaglással gyakorolt, amilyen ép volt lelke, melyet minden káros és káros szenvedélytől, erotikumtól, narkotikumtól távol tartott, meg vagyok győződve, hogy a gyilkos golyók nélkül megérte volna a 75. életévét, annyival inkább, mivel anyjának, Tisza Kálmánnak (1830—1902. és nagatyjának, Gr. Degenfeld Imrénnek (1810—83) is megadatott a bibliai kor.

Gr. Tisza Istvánt azonban több, mint 17 évvel ezelőtt elvesztettük s azóta csak emléke él közöttünk szobrokban, intézményekben, testületekben megörökítve. Ezt az emléket akarjuk ma, születésének éppen háromnegyedszázados évfordulóján felújítani, mert úgy érezzük, hogy ha valamikor, most vagy erre az országnak szüksége.

Sokkal kisebbnek tartom magam, mintsem Tisza István államférfii nagyságának a méltatására, hosszú politikai pályájának a megrajzolására vállalkozhatnám. De annyit tudok, hogy hazaszeretet és királyhűség eszményi módon olvadt benne össze, hogy a nemzetnek életerdekeit csodás összhanggal szolgálta. Az is nyilvánvaló előttem, hogy Ferenc József Deák Ferenc óta egyetlen egy magyar államférfit sem bocsátott magához olyan közel, mint Tisza Istvánt, ha az előbbire fúli tisztelettel tekintett, az utóbbihoz atyai vonalozással ragaszkodott. Ez természetes is, mert ha lelkiismeretesség, kötelességtudás, felelősségérzet, munkaszeretet közel hozhatnak egymáshoz uralkodásra, kormányzásra rendelteteket, akkor ezek a tulajdonságok a legteljesebben összeforraszthatják Ferenc Józsefet, a királyt és Tisza Istvánt, a miniszterelnököt. Ferenc József úgy bízott Tisza Istvánban minden szavában, a fogadószobájában tett magánkijelentésében és a nemzet előtti véleménynyilvánításában, mint a szinaranyban, mint a repedés nélküli sziklaköbén. De bizhatott is, mert Tisza Istvánban minden volt, csak bizálgás nem, csak szineskedés nem csak aulikuság nem. Grillparzer az osztrák-németeknek legnagyobb drámaköltője, ha ismerte volna Tiszát, bizonyára róla mintázta volna „Ein treuer Diener seines Herrn” című híres színművének a hőstét.

De nem folytatom Tisza Istvánnak államférfii ismertetését, mert félek, arra a következtetésre kellene jutnom, hogy Tiszát, ezt a legmagyarabb magyart sokszor kevésbé értékelte, még a hazája, mint király, aki pedig csak

A magyar revízió

Beteljesült a legtöbb nemzetközi fejlemény, amelyet ebben a cikkben jósoltam. Elsősorban létrejött a Németország és Lengyelország közti kibékülés, amelyet Hitler megvalósított, mielőtt kancellár lett.

Még egy második kérdés, amellyel e cikkben foglalkoztam állandóan, az általam jósolt irányban fejlődik. Ez Magyarország jogos követelése a trianoni szerződés által rákényszerített határok felülvizsgálása tárgyában.

Öt évvel ezelőtt azt tanácsoltam, hogy Magyarország a maga sérelmei-

nek orvoslását attól várja, hogy a német befolyás a nemzeti szocialista mozgalom lökésének befolyása miatt óriási megerősödéssre tesz szert Európában.

Ma kijelentem, hogy Magyarország még a jelen évtized során visszanyeri méltó helyét a közép-európai nagy nemzetek sorában.

Ennek megvalósításán két tényező dolgozik: A magyar nép nagyszerű szelleme és ama két hatalmas európai állam tekintélyének gyors növekedése, amely Magyarország legfontosabb barátja. Ezek: Németország és Olaszország.

Uj erők törnek fel Európában, amelyek végeznek Csehország és Románia ellenállásával

Az első tényezőről széleskörű személyes ismerem alapján beszélhetek. Kilenec évvel ezelőtt karoltam fel a magyar igazság elhanyagolt ügyét. Azóta szoros kapcsolatban állok ezzel az országgal s meggyőződtem arról, hogy e hősi faj bátorsága és lekijereje ma épen olyan nagy, mint a XVI. században volt, midőn a mohácsi csata után tízszeres túlerővel szemben szenvedett vereség a magyarokat 160 évre török zsarnokság rabigájába hajította. A tri-

noni zsarnokság csak egy tizednyi ideig tartott.

Uj erők törnek fel Európában, amelyek gyorsan fognak végezni olyan túljóllakott és gonosz államok ellenállásával, mint Csehország és Románia, amelyek miután jogtalanul kifosztották Magyarországot, azt az engedélyt zsarolták ki a nagyhatalmaktól, hogy megtarthassák zsákmányukat.

jutányosan
halok. Blau
Piac uca
773

ékok
es legszobb
ésőbban kap
eld-tér 11. sz.
1055

ételekben is
ra kapható a
i gazdaság.
y egy hasz
e és 3 méte
erítés oszlo.
lefon 32-97.

iszkertést
sodrony. a
áron. Díj
évetés. —
sodronygyár
ajna Gábor
Debrecen.
a 4. szám.

üzlet
Bárcegos
Szena
Dús va
761

ártás,
régí tükörök
szófa, für
Sipkovits,
a 15. 863

rtást,
gázsal, la-
ását, vala-
bók, ruhák,
ezek dara-
ását, szál-
helyiségem-
felelősség-
oska, svab
kapható. —
th uca 47.
849

dü
hoz megy.
női szabó-
42. 4413

nt
házakhoz
is. Kígyó
ó. 4411

ért és ki-
THURY
: Debre-
Újság Vél-
Tiszántúli
kiadó Rt.
h. u. 1.

trák császár is volt. Inkább Tiszának néhány emberi vonását szeretném fel-felintetni, amelyek azt bizonyíthatják, hogy a nagy államférfiúban legalább is olyan nagy ember lakozott. E végtel hadd mutassam be futólag Tisza Istvánt, mint családfőt, mint tanítványt, mint barátot.

Tisza István még diákkövel beleszerelt nálaál idősebb unokatestvéreibe, az atyjához hasonlítva szegény nagybátyjának, Tisza Lászlónak a leányába, Ilonába. Szerelme elé hiába tornyosulnak nagyobb nál nagyobb akadályok, korkülönbség, vagyonkülönbség, neki származási különbség is, hiszen neki grófnő, választottjának pedig csak polgáraszony volt az édesanyja, alig hogy nagykorúságát elérte, nőül vette ifjúkori jegyesét és mellette, mint példás hűségű férj kitartott mindhaláláig, pedig közben gróf lett, miniszterelnök lett, nádorhelyettes lett, viszont felesége a még a háborúban is délceg férjhez képest hamar elvirult és korán megöregedett. Ez a hitvesi viszony is regénylány, de a most divatos életrajzi regények gyorskezü mesterei még nem nyultak hozzá és ki tudja hozzányulnak-e hiszen ez nehezen gyurható át szerelmi kalandok és érzéki jelenetek anyagává.

Tisza Istvánról, mint tanítványról sem szólhatok kevesebb elismeréssel. Tisza Istvánnak Géresi Kálmán volt a nevelője, az ő vezetése alatt végezte a gimnázium I-VI osztályát, mint magántanuló, de tőle tanulta a magyar irodalomtörténetet a VIII. osztályban, mint nyilvános tanuló. Még gyermek volt Tisza István, mikor megvált tőle Géresi Kálmán, de a keze alatt töltött évek a nagyrabecsülésnek és szeretetnek soha el nem tehető kapcsait kovácsolják nevelő és növendék, tanár és tanítvány között. Miniszterelnök korában vagy a legádázabb politikai harcok idején is mindig talált módot hajdani mesterével, később bizalmas barátjával érintkezni s ebben az érintkezésben a tisztelt és becsületes összejáratás a feszültséggel és közvetlenséggel, mintha csak kor és kartársak lettek volna. Különösen részt vettek egymás örömeiben és bánatában s a 77 éves Géresit nem érthette nagyobb csapás, mint Tisza István meggyilkolása; fiát, ha lett volna, sem gyászolta volna mélyebb fájdalommal, mint a vértanu hajót. Ha engem a Tisza István halála miatti gyász már egymagamában le nem sujtott volna, a megtört Géresivel való együttérzés kellett, hogy a legmélyebb fájdalommal töltsem el, hiszen Géresi nekem is tudós tanárom és atyai pártfogóm volt.

Tisza István gyermek- és gyermekifjúkorát zárt családi körben töltötte; tanuló társak, pajtások közé csak akkor került, mikor a VII. és VIII. osztályt nyilvánosan járta a debreceni református gimnáziumban. A barátkozás addig szunnyadó vágya ekkor elemi erővel tört ki belőle s keresett kielégülést. S kiblen talált meg a kielégülést? Egy szitalosmesternek az egyszerű fiában, Tóth Istvánban, a későbbi jónévű építészben, aki között és közötté ott az iskola padjaiban a barátságának olyan erős szálai fonódtak, amelyeket az életkor változó évtizedei, a társadalmi állás, a közéleti hivatal, a szellemi képességek nagy különbözőségei nem szakítottak el, a két Istvánnak szinte megmagyarázhatatlan jó barátsága megmaradt mindhaláláig és szintén megérdemelné a költői feldolgozást, ha nem is tételt olyan próbára, mint a mondabeli Damon és Phitiasé.

Aki ilyen hű és igaz volt királyához, hitveséhez, tanítómesteréhez, barátjához, hogyne lett volna hű hazájához és nemzetéhez, az ország minden tisztességes fiához az állam minden jóra való polgárához? Nem is nézett ő sem születést és származást, sem felekezetet és vallást, sem vért és fajt, sem társadalmi osztályt és életfoglalkozást; államférfiúi gondját és honfiúi érzését kiterjesztette mindenre és mindenkire.

Hogy nemes célját nem mindig-való-

síthatta meg és hogy hihetetlen erőfeszítéseivel nem állott arányban munkájának sikere, mindez nem homályosíthatja el érdemeit és nem feledhető érdemeit, főképp nem csökkentheti minden hű és igaz magyarnak a Tisza István iránti tisztelét, amelynek elevenen kell élnie a hétköznapokon is, de különös erővel kell lobognia ma, születésének 75. évfordulóján.

Ez alkalmi sorok megírása előtt kimentem a Nagyerdőre, elzarándokoltam Tisza István szobrához, hadd lássam, ha nem a 75 éves agastyánt, legalább az élete délen levő férfiút.

Lélekben leborultam, testben is meghajoltam a hűség és igazság, a lelkiismeret és kötelességteljesítés érce ö-

tött alakja előtt. Fölöttem a tiszta kék égri fényes sugarakat lövelt a nap, körülöttem a tölgyek dúsán bontották friss leveleiket, a vadkörtefák fehér virágmezbe öltöztek, mellettem természetes és ültetett virágok ezrei tarkították, lábom alatt zöld szőnyeg sűrűsödött a kihajtott fű; a tavasz életető lehelete vett körül és emelt mintegy szárnyára. S ekkor lelkemet eltöltötte egy áhítatos érzés, egész valomat áthatotta egy ihletszerű hit, az újjászületés és feltámadás érzése s hite; ekkor önkéntelenül és talán öntudatlanul elröppentek ajkamról e szavak:

Hiszek Magyarországnak, hiszek Tisza István szellemének a feltámadásában!

Kardos Albert.

(FOLYTATÁS AZ ELSŐ OLDALRÓL.)

Magyarországnak, amelynek fiait még a cseh és román zsarnokság védtelen áldozatai, erős igénye van rokonszenyünkre. Tiltakozása ellenére keveredett Ausztria ösztönzésére a háborúba. Az angol internál-takkal páratlanul jól bánt.

A fegyverszünet után Magyarország hősi szelleme zárta el a nyugat felé irányuló bolsevista támadás útját. 1919-ben Kun Béla, ez a vörös gonoszlevő, aki most Spanyolországban akar szovjetkötársaságot alapítani, 4 hónap alatt a bolsevista zsarnokság összes borzalmaival gyötörte a háborúban kimerült nemzetet.

Közeledik a jóvátétel nagy napja

Akkor a magyar nemzet minden segítségével nélkül s azzal a hősiességgel, amelyet hazája drámai történetének leg súlyosabb napjában sem veszített el, megszabadult a szovjeturalomrémségeitől és megmentette Középeurópát a civilizáció számára.

Közeledik Magyarország számára a jóvátétel nagy napja.

Ha ragaszkodik német és olasz barátaihoz, előbb-utóbb abban a helyzetben lesz, hogy határai újból megvonását követelhesse.

Magyarország még ebben az évtizedben visszanyeri területeit

A magyar államférfik okos ösztönrelteltek tanubizonyosságot azzal, hogy hazájuk sorsát Európa két legerőteljesebb nemzetének sorsához költötték.

Öngyilkosság árnyékában nő fel. De amit öt évvel ezelőtt megjósoltam, a német nemzet újjászületését, aminek mostani tanulni lehetünk, épen úgy megjósolom, hogy Magyarország visszanyeri elvesztett területeit.

Szilárdul hiszem, hogy mielőtt véget ér a jelen évtized, vissza fogják adni azokat a területeket, amelyekről Románia és Csehország oly igazságtalanul fosztotta meg a magyar nemzetet.

1927 június óta, midőn először emeltem szót Magyarország érdekében, nem voltam Budapesten, de bizalommal várom azt a napot, midőn ismét meglátogathatom ezt a történelmi nevezetességű várost s halhatom a budai dombokon a koronázási templom hangjainak szavát, amint a Duna mindkét partján hirdeti az örömhírt, hogy Magyarország ismét szabad.

Már régóta nem szóltak Magyarországon az örömmünnep harangjai. Az újabb magyar nemzedék a szegénység, a munkanélküliség, megaláztatás és

Elpusztult Tel Aviv zsidónegyede

Elrendelték Palesztinában az ostromállapotot

Kairó, április 21. A palesztinai zavargások következtében a palesztinai főbiztos elhatározta, hogy elrendeli az ostromállapotot. A lakosság között katonaság tartja fenn a rendet. Az üzletek zárva vannak.

nap és ma Jaffa körül a rendőrség egész nap harcban állott a zendülőökkel. A város valamennyi zsidó boltját kifosztották s felgyújtották. A tűzvész Tel-Aviv egész zsidó negyedét elpusztította. Az arabok tegnap kimondták az általános sztrájkot.

London, április 21. Palesztinából érkező hírek szerint a zsidók és arabok között történt összeütközés veszteségglajstroma 19 halott és 130 sebesült.

Időjósítás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 4,5, talajmentén 1,1, maximum 18,6, este hat órákor a hőmérséklet 15,4 fok, a tengerszínére átszámított légnyomás pedig 756,0 mm. erősen süllyedő irányzattal.

Páris, április 21. Palesztinában a zavargások tovább folynak. Teg-

Prognózis: Élénk déli, majd nyugatra forduló szél, jobbra borult idő, esővel. A nappali felmelegedés szerdán csak kissé csökken. Csütörtökre azonban északi szélre és erős hősülveésre van kilátás.



NOI HARISNYA
JÓ MINŐSÉG
P 1.48. 1.60 ÉS FELJEBB
Kardos László

KÁRTYA MIATT A HALALBA
Budapest, április 21. Kedden délelőtt a Margit-körút 54. számú bérház ötödik emeletéről leugrott és szörnyethalt özv. dr. Földes Sándorné. Az 57 éves úriasszonyt a végzetes kártyaszenvédélye sodorta az öngyilkosságba.

Előadások, mulatságok, összejövetelek

APRILIS 22.

A KIE rendkívüli választmányi ülést tart április 22-én este 6 órákor az egyesület helyiségében.

AZ URI ÉS NŐI FODRÁSZSEGÉ-DEK és az Iparos Ifjúsági Önképzőkör tagjai szerdán este fél 8 órákor a kör helyiségében Simonffy u. 1-c. II. em. fontos megbeszélésre jelenjenek meg.

APRILIS 25.

A DEBRECENI IPAROS DALKÖR e hó 25-én, szombaton este 8 órákor tartja szeszonzaró teatestélyét az Iparoskör és Testület dísztermében (Simonffy uca 1-c. II.) Belépődíj nincs, csupán a teáért kell 50 fillért fizetni. Jó élelekről és italokról gondoskodnak.

APRILIS 30.

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI KERTÉSZLETI EGYLET évi rendes közgyűlését április 30-án délután 4 órákor a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarában (Debrecen, Hunyadi u. 5.) tartja.

ÁTADTÁK A FORGALOMNAK A TISZAPOLGÁRI HAJÓHIDAT

Miskolc, április 21. Kedden ünnepélyesen áadták át a forgalomnak a tiszapolgári hajóhidat. A hídon keddtől fogva megindult a közvetlen forgalom Debrecen és Miskolc között. A két város közti út az új híd következtében 30 km-rel megrövidül.

ORSZÁGOS VASAROK

Április 25., szombat: Apátfalva, Csongrád, Szentcs, Toponár.

Április 26., vasárnap: Debrecen, Nagykörös.

Április 27., hétfő: Acsa, Bácsalmás, Balatonkiliti, Bonyhád, Deveser, Dombbrád, Hatvan, Komárom, Kölcse, Mór, Rombány, Sárosp, Szikszó, Tiszánána, Vámospécs.

Április 28., kedd: Bicske, Büssü, Deveser, Hatvan, Istvándi, Jászszent-andrás, Kerkaszmetmiklós, Megyaszó.

Április 29., szerda: Bicske, Lébény, Nyárad, Nyírlugos, Somlószőlős.

PANASZA
van a lapra?
Kérjük tudassa ezt velünk. Jónak tartja az ujságot? Kérjük tudassa ezt — másval, aki még nem olvasója lapunknak!

Az egyetem Tisza-ünnepé

A debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetem nagy nevével Tisza István születésnapján, április 22-én, szerdán délelőtt fél 11 órakor a Központi épület aulájában egyetemi közgyűlést tart.

Az egyetemi közgyűlés rendje: 1. Nemzeti Hírszék. Szabados Béla. Énekli a református kollégiumi kántus. 2. Rektori megnyitó. Tartja: dr. Benedek László e. i. rektor. 3. Értekezés: Tisza István vallásossága. Tartja: dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár. 4. Himnusz. Énekli a református kollégiumi kántus.

Vasárnapig tart Hajdu Béla kiállítása

A látogatók egymásnak adják a kincset a Déli-muzeum kiállítási ter-

Leszállítottuk

a mosószappan árát!

1/2 kg 62% Izsák színszappan 40 f
 1/4 kg 62% " " 20 f
 1/2 kg 30% II. a szappan 30 f
 1/4 kg 30% II. a szappan 15 f

Izsák R. T.

Debreceni fiók Csapó-utca 17 sz.

mében, ahol negyedig napja áll nyitva Hajdu Béla festőművész rendkívül érdekes pasztelkiállítását. A kiállítás anyaga a maga eredetiségével, újszerűségével méltán keltett példátlan érdeklődést a város értelmiségi köreiből, úgyhogy az időnyerség ellenére is Hajdu kiállítása a legsikerültebbek közé sor-

olható. Hajdu Béla pikurája Budapest, Miskolc és még több város után most Debrecenben is számos hívet szerzett. A kiállítás vasárnap estig naponta délelőtt 9-től 1-ig és délután 4-től 7-ig lesz nyitva.

Öngyilkosságba hajszolták ellenségei a kisari lelkészt

Feljelentették, hogy ő gyújtotta fel pár hó előtt leégett szalmakazlát — A lelkész nem tudta elviselni a csendőri kihallgatás szegényét és a Tiszába ugorva öngyilkos lett Mély részvét és megdöbbenés a lelkész hívei körében

Megdöbbenő hírt kaptunk ma Szatmármegye egyik falvából: Kisar községben öngyilkosságot követett el Kiss István 50 éves református lelkész, akit hívei több, mint húsz esztendő óta lelkészkedése során mindig szeretettel és megbecsüléssel vettek körül. Még megdöbbenőbbé teszik a szerencsétlenséget az öngyilkosság körülményei, amelyek megvilágítják, hogy néhány ellenségének hajszálta mint vihet a halálba egy református papot, aki mindig lelkiismeretesen munkálkodott egyházának és híveinek érdekében.

Pár hónappal ezelőtt az 1200 lakosú Kisar községben tűz ütött ki. A tűz elhamvasztotta Kiss István lelkész egész szalmakazlát, más értékekben azonban nemigen esett kár. Mindenki megnyugvására szolgált, hogy a szalma biztosítva volt s így a lelkész kára is megtérül. Sajnos azonban, éppen ez a körülmény vált végzetessé a lelkészre nézve. Volt ugyanis hívei között néhány ellensége, akik már régóta valóságos hajszát folytattak Kiss István ellen. Ezek feljelentették a lelkészt a csendőrségnek, hogy ő maga gyújtotta fel szalmakazlát s a csendőrség — miután amúgyis a biztosító társaság felkérésére köteles volt vizsgálatot indítani — a különben képtelen vád dolgában meg is indította az eljárást. A múlt hét péntekjén és szombatján tartották meg a csendőrök a kihallgatásokat Kisar községben. A kétnapos vizsgálatot, a vád és gyanú szegényét azonban — bármennyire is biztos volt abban, hogy ártatlansága kiderül — nem tudta a lelkész elviselni és szombaton éjszaka eltűnt a faluból. Vasárnap reggel óta sehol sem találják, ellenben családja megtalálta búcsúlevelét, amelyben megírja, hogy az ellene indított hajszát nem bírja már elviselni és — noha ártatlan — a halálba megy, jellelten sírban fog nyugodni.

A falu népe két nap óta a község mellett folyó Tiszát kutatja csákyakkal, hogy ráakadjon a lelkész holttestére. Általános a részvét és a megdöbbenés, hiszen hí-

vei — néhány ember kivételével — mindig szeretettel és megbecsüléssel vették körül a lelkészt, aki önzetlenül és lelkiismeretesen vezette a vagyonos egyházat s hívei között minden téren nagy lelkesedéssel buzgózkodott.

A feljelentések ügyében folyik a vizsgálat s biztosra veszik, hogy a rágalmazók elveszik méltó büntetésüket a lelkész halálba hajszolásáért.

Kiss István személyleírása egyébként a következő: 160 centiméter magas, termete elhízott, vékony, szürke szemöldöke, szőke, bodor választott haja van, fekete kabát, fekete nadrág, fekete nyakendő volt rajta.

Kiss István személyleírása egyébként a következő: 160 centiméter magas, termete elhízott, vékony, szürke szemöldöke, szőke, bodor választott haja van, fekete kabát, fekete nadrág, fekete nyakendő volt rajta.

Csütörtökön érkezik a lengyel miniszterelnök Budapestre

Budapest, április 21. Moscialkowsky lengyel lengyel miniszterelnök könnyebb természetű megbetegedéséből felépült s április 23-án 12.40 órakor a bécsi gyorsal érkezik Budapestre a keleti pályaudvarra. A pályaudvaron a mi-

niszterelnök vezetésével a kormány valamennyi tagja megjelenik a lengyel miniszterelnök kísérete fogadására. A lengyel miniszterelnök és kísérete vasárnap utazik el Budapestre.

Az olasz csapatok Addis Abeba előtt

Megkezdődött a lakosság menekülése a fővárosból

Róma, április 21. Badoglio tábornagy táviratozza: A Graziani tábornok csapatai által Danánétól északnyugatra Ogaden tartományban aratott győzelemnek súlyos következményei voltak az abesszíniai csapatok számára.

karavánút mentén tönkrevették és szétszórták az ellenséges erőket, amelyeket most csapataink üldöznek.

Motorosított osztagaink tegnap több, mint száz kilométernyire haladtak előre.

Az olasz csapatok az ogadeni

London, április 21. A Daily Te-

Hungária

**Ma, szerdán:
„Vigyázz, ha jön a szerelem!**

CSAK FELNÖTTEKNEK!

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

— Erőteljes, kövér egyéneknek, közsvényeseknek és aranyérben szenvedőknek reggelként 1—1 pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz gyakran felbecsülhetetlen szolgálatot tesz.

legraph tudósítója a következőket jelenti az abesszin fővárosból:

A város teljesen kihalt. Az olasz csapatok már csak hatvanöt mérföldnyire állottak Löffön Addisz-Abebatól.

Tegnap reggel

roham indult meg az Etióp Bank ellen.

Délig mintegy háromszázezer tallér értékű bankjegyet váltottak be ezüstre. A banknak százszázalékos ezüstitartaléka van.

A főváros egyre jobban elnéptelenedik és a fővárosban levő magasrangú abesszin katonatisztek is elutaztak északnyugati irányban.

A kora hajnalban kezdődött meg a lakosság Itálános kivonulása

rengeteg csomaggal.

Stockholm, április 21. Illetékes svéd helyen semmit sem tudnak arról, hogy a négy családjával együtt Svédországban akar megtelepedni.

Gyászrovat

Özv. Kollát Mihályné, 76 éves, temetése szerdán délután 3 órakor lesz 2/a. tereméből. Csurka »Kegyelet« temetkezési vállalat rendezi. Degenfeld-tér 2. sz.

Elfogtak egy betörőt

Hétfőn délelőtt Nagy Imre Maróthy György uca 8. szám alatti lakására ismeretlen tettes alkulcs segítségével betört. A betörő különösen a ruhamekben végzett nagy pusztítást és közel 200 pengő kárt okozott. A feljelentés alapján a rendőrség erélyes nyomozást indított és keddre már sikerült is elfogni a tettest, aki beismerte bűnét. A betörésnek azonban mellékhatásai is vannak és éppen ezért a betörő még nem közölhető a nyilvánossággal.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 21-én, kedden, a következő bejelentések történtek:

Születések: Móricz Ferenc napsz., leány Erzsébet; Éles József napsz., leány Zsuzsa; Zsupos Imre napsz., fiu Imre; Farkas Herman kereskedő, fiu Oszkár; Kunkli János napsz., leány Erzsébet; Csengeri Károly napsz., fiu István; Harangi Gábor napsz., fiu Lajos; Juhos Ferenc napsz., fiu Ferenc; Ökrös István kőműves, leány Éva; Villás Ferenc magánzó, fiu Ferenc; Szabó Benjámín ny. m. v. s. tisz. leány Irén; Hannel Oszkár keresk., fiu Alfréd.

Eljegyzések: Kiss Sándor tőfedősegéd—Gubanesik Margit; Versényi István városi számtiszt—Pető Mária.

Halálozások: D. Papp Sámuelné ref., 81 éves, Móricz u. 8. Bánki Mihályné ref., 24 éves, Nagyszalonta u. 7. Özv. Juhász Györgyné g. kath., 76 éves, Mester u. 8. Özv. Kollát Mihályné ref., 76 éves, Veres u. 30. Hannel Alfréd ag. 1 naps., Márton Kl. u. 11. Nagy Irén ref., 2 hónapos, Zugó u. 4. Hegedűs Sándorné r. kath., 30 éves, Domb u. 3.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

trák császár is volt. Inkább Tiszának néhány emberi vonását szeretném feljuttatni, amelyek azt bizonyíthatják, hogy a nagy államférfiúban legalább is olyan nagy ember lakozott. E végezt hadi mutassam be futólag Tisza Istvánt, mint családfőt, mint tanítványt, mint barátot.

Tisza István még diákkorával beleszerelt nálaál idősebb unokatestvéreibe, az atyjához hasonlóan szegény nagybátyjának, Tisza Lászlónak a leányába, Ilonába. Szerelme elé hiába tornyosulnak nagybőbnál nagyobb akadályok, kerkülönbség, vagyunkülönbség, még származási különbség is, hiszen neki grófnő, választottjának pedig csak polgáraszony volt az édesanyja, alig hogy nagykorúságát elérte, nőül vette ifjúkori jegyesét és mellette, mint példás hűségű férj kitartott mindhaláláig, pedig közben gróf lett, miniszterelnök lett, nádorhelyettes lett, viszont felesége a még a háborúban is déleg férjhez képest hamar elvirult és korán megöregedett. Ez a hitvesi viszony is regénytárgy, de a most divatos életrajzi regények gyorskezü mesterei még nem nyultak hozzá és ki tudja hozzányulnak-e. hiszen ez nehezen gyurható át szerelmi kalandok és érzéki jelenetek anyagává.

Tisza Istvánról, mint tanítványról sem szólhatok kevesebb elismeréssel. Tisza Istvánnak Géresi Kálmán volt a nevelője, az ő vezetése alatt végezte a gimnázium I—VI osztályát, mint magántanuló, de tőle tanulta a magyar irodalomtörténetet a VIII. osztályban, mint nyilvános tanuló. Még gyermek volt Tisza István, mikor megvált tőle Géresi Kálmán, de a keze alatt töltött évek a nagyrabecsülésnek és szeretetnek soha el nem tehető képesait kovácsolják nevelő és növendék, tanár és tanítvány között. Miniszterelnök korában vagy a legádázabb politikai harcok idején is mindig talált módot hajdani mesterével, később bizalmas barátjával érintkezni s ebben az érintkezésben a tisztelet és becsülés összeolvadt a felelősséggel és kövzetlenséggel, mintha csak kor és kártársak lettek volna. Különösen részt vettek egymás örömeiben és bánatában s a 77 éves Géresit nem érthette nagyobb csapás, mint Tisza István meggyilkolása; fiát, ha lett volna, sem gyászolta volna mélyebb fájdalommal, mint a vértanu hajótát. Ha engem a Tisza István halála miatti gyász már egymagában le nem sujtott volna, a megtört Géresivel való együttérzés kellett, hogy a legmélyebb fájdalommal töltőn el, hiszen Géresi nekem is tudós tanárom és atyai pártfogóm volt.

Tisza István gyermek- és gyermekifjúkorát zárt családi körben töltötte; tanulótlársak, pajtások közé csak akkor került, mikor a VII. és VIII. osztályt nyilvánosan járta a debreceni református gimnáziumban. A barátkozás addig szunnyadó vágya ekkor elemi erővel tört ki belőle s keresett kielégülést. S kibon találta meg a kielégülést? Egy asztalosmesternek az egyszerű fiában, Főth Istvánban, a későbbi jónévű építészben, aki között és között ott az iskola padjaiban a barátságának olyan erős szálai fonódtak, amelyeket az életkor változó évtizedei, a társadalmi állás, a közéleti hivatás, a szellemi képességek nagy különbözőségei nem szakítottak el, a két Istvánnak szinte megmagyarázhatatlan jó barátsága megmaradt mindhaláláig és szintén megérdemelné a költői feldolgozást, ha nem is tétetett olyan próbára, mint a mon-dabeli Damon és Phitinasé.

Aki ilyen hű és igaz volt királyához, hitveséhez, tanítómesteréhez, barátjához, hogyne lett volna hű hazájához és nemzetéhez, az ország minden tiszteletes fiához az állam minden jóra való polgárához? Nem is nézett ő sem születést és származást, sem felekezetet és vallást, sem vért és fajt, sem társadalmi osztályt és életfoglalkozást; államférfiúi gondját és honfiúi érzését kiterjesztette mindenre és mindenkire.

Hogy nemes célját nem mindig-való-

síthatta meg és hogy hihetetlen erőfeszítéseivel nem állott arányban munkájának sikere, mindez nem homályosíthatja el érdemeit és nem feledtetheti érdemeit, főképp nem csökkentheti minden hű és igaz magyarnak a Tisza István-iránti tiszteletét, amelynek elevenen kell élnie a hétköznapokon is, de különös erővel kell lobognia ma, születésének 75. évfordulóján;

Ez alkalmi sorok megírása előtt kimentem a Nagyerdőre, elzarándokoltam Tisza István szobrához, hadd lássam, ha nem a 75 éves aggyastyánt, legalább az élete délen levő férfiút.

Lélekben leborultam, testben is meghajoltam a hűség és igazság, a lelkiismeret és kötelességteljesítés érche ö-

tött alakja előtt. Fölöttem a tiszta kék égről fényes sugarakat lövelt a nap, körülöttem a tölgyek dúsan bontották friss leveleiket, a vadkörtefák fehér virágmezbe öltöztek, mellettem természetes és ültetett virágok ezrei tarkállottak, lábom alatt zöld szőnyeg sűrűsödött a kihajtott fű; a tavasz életető lehelete vett körül és emelt mintegy szárnyára. S ekkor lelkemet eltöltötte egy áhítatos érzés, egész valómat áthatotta egy ihletszerű hit, az újjászületés és feltámadás érzése s hite; ekkor önkéntelenül és talán öntudatlanul elröppentek ajkamról e szavak:

Hiszek Magyarországnak, hiszek Tisza István szellemének a feltámadásában!

Kardos Albert.

(FOLYTATÁS AZ ELSŐ OLDALRÓL.)

Magyarországnak, amelynek fiai még a cseh és román zsarnokság védtelen áldozatai, erős igénye van rokonszenyünkre. Tiltakozása ellenére keveredett Ausztria ösztönzésére a háborúba. Az angol internál-takkaj páratlanul jól bánt.

A fegyverszünet után Magyarország hősi szelleme zárta el a nyugat felé irányuló bolsevista támadás útját. 1919-ben Kun Béla, ez a vörös gonoszlevő, aki most Spanyolországban akar szovjetkőzársaságot alapítani, 4 hónap-át a bolsevista zsarnokság összes borzalmaival gyötörte a háborúban kimerült nemzetet.

Közeledik a jóvátétel nagy napja

Akkor a magyar nemzet minden segítségével s azzal a hősiességgel, amelyet hazája drámai történetének leg-súlyosabb napjában sem vesztett el, megszabadult a szovjeuralomrémségeitől és megmentette Középeurópát a civilizáció számára.

Közeledik Magyarország számára a jóvátétel nagy napja.

Ha ragaszkodik német és olasz barátaihoz, előbb-utóbb abban a helyzetben lesz, hogy határai újból megvonását követelhesse.

Magyarország még ebben az évtizedben visszanyeri területeit

A magyar államférfik okos ösztönrel teltek tanubizonyosságot azzal, hogy hazájuk sorsát Európa két legerőteljesebb nemzetének sorsához költötték.

Szilárdul hiszem, hogy mielőtt véget ér a jelen évtized, vissza fogják adni azokat a területeket, amelyekről Románia és Csehország oly igazságtalanul fosztotta meg a magyar nemzetet.

Már régóta nem szóltak Magyarországon az örömmünnepe harangjai. Az ifjabb magyar nemzedék a szegénység, a munkanélküliség, megaláztatás és

öngyilkosság árnyékában nő fel.

De amit öt évvel ezelőtt megjósoltam, a német nemzet újjászületését, aminek mosta tanu lehetünk, épen úgy megjósoltam, hogy Magyarország visszanyeri elvesztett területeit.

1927 június óta, midőn először emeltem szót Magyarország érdekében, nem voltam Budapesten, de bizalommal várom azt a napot, midőn ismét meglátogathatom ezt a történelmi nevezetességű várost s halhatom a budai dombokon a koronázási templom harangjainak szavát, amint a Duna mindkét partján hirdeti az örömhírt, hogy Magyarország ismét szabad.

Elpusztult Tel Aviv zsidónegyede

Elrendelték Palesztinában az ostromállapotot

Kairó, április 21. A palesztinai zavargások következtében a palesztinai főbiztos elhatározta, hogy elrendeli az ostromállapotot. A lakosság között katonaság tartja fenn a rendet. Az üzletek zárva vannak.

London, április 21. Palesztinából érkező hírek szerint a zsidók és arabok között történt összeütközés veszteségajstroma 19 halott és 130 sebesült.

Páris, április 21. Palesztinában a zavargások tovább folynak. Teg-

nap és ma Jaffa körül a rendőrség egész nap harcban állott a zendülőekkel. A város valamennyi zsidó boltját kifosztották s felgyújtották. A tüzvész Tel-Aviv egész zsidó negyedét elpusztította. Az arabok tegnap kimondották az általános sztrájkot.

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 4,5, talajmentén 1,1, maximum 18,6, este hat órakor a hőmérséklet 15,4 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 756,0 mm. erősen süllyedő irányzattal.

Prognózis: Élénk déli, majd nyugatra forduló szél, jobbra borult idő, esővel. A nappali felmelegedés szerdán csak kissé csökken. Csütörtökre azonban északi szélre és erős hűsülődésre van kilátás.

NOI HARISNYA

JÓ MINŐSÉG

P 1.48. 1.60 ÉS FELJEBB

Kardos László

KÁRTYA MIATT A HALÁLBA

Budapest, április 21. Kedden délelőtt a Margit-körút 54. számú bérház ötödik emeletéről leugrott és szörnyethalt özv. dr. Foles Sándorné. Az 57 éves úriasszonyt a végzetes kártyaszennvedélye sodorta az öngyilkosságba.

Előadások, mulatságok, összejövetelek

APRILIS 22.

A KIE rendkívüli választmányi ülést tart április 22-én este 6 órakor az egyesület helyiségében.

AZ URI ÉS NŐI FODRÁSZSEGÉDEK és az Iparos Ifjúsági Önképzőkör tagjai szerdán este fél 8 órakor a kört helyiségében Simonyi u. 1-c. II. em. fontos megbeszélésre jelenjenek meg.

APRILIS 25.

A DEBRECENI IPAROS DALKÖR e hó 25-én, szombaton este 8 órakor tartja szezonzáró teaestélyét az Iparoskör és Testület dísztermében (Simonyi ucca 1-c. II.) Belépődíj nincs, csupán a teáért kell 50 fillért fizetni. Jó emlékről és utalokról gondoskodnak.

APRILIS 30.

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI KERTESZLETI EGYLET évi rendes közgyűlését április 30-án délután 4 órakor a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarában (Debrecen, Hunyadi u. 5.) tartja.

ATADTAK A FORGALOMNAK A TISZAPOLGÁRI HAJÓHIDAT

Miskolc, április 21. Kedden ünnepélyesen adták át a forgalomnak a tiszapolgári hajóhidat. A hídon keddtől fogva megindult a közvetlen forgalom Debrecen és Miskolc között. A két város közti út az új híd következtében 10 km-rel megrövidül.

ORSZAGOS VASÁROK

Április 25., szombat; Apátfalva, Csongrád, Szentes, Toponár.

Április 26., vasárnap; Debrecen, Nagykőrös.

Április 27., hétfő; Acsa, Bácsalmás, Balatonkiliti, Bonyhád, Deveser, Dombrád, Hatvan, Komárom, Kölcse, Mór, Rombány, Sárosd, Szikszó, Tiszánána, Vámospercs.

Április 28., kedd; Bicske, Büssü, Deveser, Hatvan, Istvándi, Jászszent-andrás, Kerkaszmetmiklós, Megyaszó.

Április 29., szerda; Bicske, Léhény, Nyárad, Nyirlugos, Somlószőlős.

PANASZA van a lapra?

Kérjük tudassa ezt velünk. Jónak tartja az ujságot? Kérjük tudassa ezt — más-
sal, aki még nem olvasója lapunknak!

NYOMTATVANYAIT a lapunkat előadó nyomdában TISZANTÚLI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT-nél rendelje!

Az egyetem Tisza-ünnepe

A debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetem nagy névadója gróf Tisza István születésnapján, április 22-én, szerdán délelőtt fél 11 órakor a Központi épület aulájában egyetemi közgyűlést tart.

Az egyetemi közgyűlés rendje: 1. Nemzeti Hísekegy. Szabados Béla. Énekl. a református kollégiumi kántus. 2. Rektori megnyitó. Tartja: dr. Benedek László e. i. rektor. 3. Értekezés: Tisza István vallásossága. Tartja: dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár. 4. Himnusz. Énekl. a református kollégiumi kántus.

Vasárnapig tart Hajdu Béla kiállítása

A látogatók egymásnak adják a kíséretet a Déri-muzeum kiállítási ter-

Leszállítottuk

a mosószappan árát!

1/2 kg 62% Izsák színszappan 40 f

1/4 kg 62% " " 20 f

1/2 kg 30% II. a szappan 30 f

1/4 kg 30% II. a szappan 15 f

Izsák R. T.

Debreceni fiók Csapó-utca 17 sz.

mében, ahol negyedig napja áll nyitva Hajdu Béla festőművész rendkívül érdekes pasztellkiállítás. A kiállítás anyaga a maga eredetiségével, újszerűségével méltán keltezt példátlan érdeklődést a város értelmiségi köreiből, úgyhogy az idénység ellenére is Hajdu kiállítása a legsikerültebbek közé so-

rolható. Hajdu Béla pikurája Budapest, Miskolc és még több város után most Debrecenben is számos hívet szerzett. A kiállítás vasárnap estig naponta délelőtt 9-től 1-ig és délután 4-től 7-ig lesz nyitva.

Öngyilkosságba hajszolták ellenségei a kisari lelkészt

Feljelentették, hogy ő gyújtotta fel pár hó előtt leégett szalmakazlát — A lelkész nem tudta elviselni a csendőri kihallgatás szegényét és a Tiszába ugorva öngyilkos lett Mély részvét és megdöbbenés a lelkész hívei körében

Megdöbbenő hírt kaptunk ma Szatmármegye egyik falvából: Kisar községben öngyilkosságot követett el Kiss István 50 éves református lelkész, akit hívei több, mint húsz esztendő óta ottani lelkészkedése során mindig szeretettel és megbecsüléssel vettek körül. Még megdöbbenőbbé teszik a szerencsétlenségét az öngyilkosság körülményei, amelyek megvilágítják, hogy néhány ellenségének hajszája mint vihet a halálba egy református papot, aki mindig lelkiismeretesen munkálkodott egyházának és híveinek érdekében.

Pár hónappal ezelőtt az 1200 lakosú Kisar községben tűz ütött ki. A tűz elhamvasztotta Kiss István lelkész egész szalmakészletét, más értékekben azonban nemigen esett kár. Mindenkinek megnyugvására szolgált, hogy a szalma biztosítva volt s így a lelkész kára is megtérül. Sajnos azonban, éppen az a körülmény vált végzetessé a lelkészre nézve. Volt ugyanis hívei között néhány ellensége, akik már régóta valóságos hajszát folytattak Kiss István ellen. Ezek feljelentették a lelkészt a csendőrségnek, hogy ő maga gyújtotta fel szalmakazlát a csendőrség — miután amúgyis a biztosító társaság felkérésére köteles volt vizsgálatot indítani — a különben képtelen vád dolgában meg is indította az eljárást. A múlt hét péntekjén és szombatján tartották meg a csendőrök a kihallgatásokat Kisar községben. A kétnapos vizsgálatot, a vád és gyanú szegényét azonban — bármennyire is biztos volt abban, hogy ártatlansága kiderül — nem tudta a lelkész elviselni és szombaton éjszaka eltűnt a faluból. Vasárnap reggel óta sehol sem találják, ellenben családja megtalálta búcsúlevelét, amelyben megírja, hogy az ellene indított hajszát nem bírja már elviselni és — noha ártatlan — a halálba megy, jeltelesen sírban fog nyugodni.

A falu népe két nap óta a község mellett folyó Tiszát kutatja csákyakkal, hogy ráakadjon a lelkész holtestére. Általános a részvét és a megdöbbenés, hiszen hi-

veit — néhány ember kivételével — mindig szeretettel és megbecsüléssel vették körül a lelkészt, aki önzetlenül és lelkiismeretesen vezette a vagyonos egyházat s hívei között minden téren nagy lelkesedéssel buzgólkodott.

A feljelentések ügyében folyik a vizsgálat s biztosra veszik, hogy a rágalmazók elveszik méltó büntetésüket a lelkész halálba hajszolásáért.

Kiss István személyleírása egyébként a következő: 160 centiméter magas, termete elhízott, vékony, szürke szemöldöke, szőke, bodor választott haja van, fekete kabát, fekete nadrág, fekete nyakendő volt rajta.

Kiss István személyleírása egyébként a következő: 160 centiméter magas, termete elhízott, vékony, szürke szemöldöke, szőke, bodor választott haja van, fekete kabát, fekete nadrág, fekete nyakendő volt rajta.

Csütörtökön érkeznek a lengyel miniszterelnök Budapestre

Budapest, április 21. Moscial-kowsky lengyel lengyel miniszterelnök könnyebb természetű megbetegedéséből felépült s április 23-án 12.40 órakor a bécsi gyorsal érkezik Budapestre a keleti pályaudvarra. A pályaudvaron a mi-

niszterelnök vezetésével a kormány valamennyi tagja megjelenik a lengyel miniszterelnök kísérete fogadására. A lengyel miniszterelnök és kísérete vasárnap utazik el Budapestről.

Az olasz csapatok Addis Abeba előtt

Megkezdődött a lakosság menekülése a fővárosból

Róma, április 21. Badoglio tábornagy táviratozza: A Graziani tábornok csapatai által Danánétól északnyugatra Ogaden tartományban aratott győzelemnek súlyos következményei voltak az abessziniai csapatok számára.

Az olasz csapatok az ogadeni

karavánút mentén tönkrevették és szétszórták az ellenséges erőket, amelyeket most csapataink üldöznek.

Motorosított osztagaink tegnap több, mint száz kilométernyire haladtak előre.

London, április 21. A Daily Te-

Hungária

Ma, szerdán:

„Vigyázz, ha jön a szerelem!

CSAK FELNÖTTEKNEK!

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

— Erőtéljes, kövér egyéneknek, közsvényeseknek és aranyérben szenvedőknek reggelenként 1-1 pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz gyakran felbecsülhetetlen szolgálatot tesz.

legraph tudósítója a következőket jelenti az abesszin fővárosból:

A város teljesen kihalt. Az olasz csapatok már csak hatvanöt mérföldnyire állottak Löffön Addisz-Abebatól.

Tegnap reggel

roham indult meg az Etióp Bank ellen.

Délig mintegy háromszázezer talér értékű bankjegyet váltottak be ezüstre. A banknak százszázalékos ezüstartaléka van.

A főváros egyre jobban elnéptelenedik és a fővárosban levő magasrangú abesszin katonatisztek is elutaztak északnyugati irányban.

A kora hajnalban kezdődött meg a lakosság Itálános kivonulása

rengeteg csomaggal.

Stockholm, április 21. Illetékes svéd helyen semmit sem tudnak arról, hogy a négyes családjával együtt Svédországban akar megtelepedni.

Gyászrovat

Özv. Kollát Mihályné, 76 éves, temetése szerdán délután 3 órakor lesz 2/a. tereből. Csurka »Kegyelet« temetkezési vállalat rendezi. Degenfeld-ter 2. sz.

Elfogtak egy betörőt

Hétfőn délelőtt Nagy Imre Maróthy György ucca 8. szám alatti lakására ismeretlen tettes álkulcs segítségével betört. A betörő különösen a ruhaneműkben végzett nagy pusztítást és közel 200 pengő kárt okozott. A feljelentés alapján a rendőrség erélyes nyomozást indított és keddre már sikerült is elfogni a tettest, aki beismerte bűnét. A betörésnek azonban mellékhatásai is vannak és éppen ezért a betörő még nem közzölhető a nyilvánossággal.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 21-én, kedden, a következő bejelentések történtek:

Születések: Mórész Ferenc napsz., leány Erzsébet; Éles József napsz., leány Zsuzsa; Zsupos Imre napsz., fiú Imre; Farkas Herman kereskedő, fiú Oszkár; Kunkli János napsz., leány Erzsébet; Csengeri Károly napsz., fiú István; Harangi Gábor napsz., fiú Lajos; Juhos Ferenc napsz., fiú Ferenc; Ökrös István közműves, leány Éva; Villás Ferenc magánzó, fiú Ferenc; Szabó Benjámin ny. máv. s. tiszt. leány Irén; Hannel Oszkár keresk., fiú Alfréd.

Eljegyzések: Kiss Sándor tétőfedősegéd—Gubancsik Margit; Versényi István városi számtiszt—Pető Mária.

Halálozások: D. Papp Sámuelné ref., 81 éves, Mórész u. 8. Bánki Mihályné ref., 24 éves, Nagyszalonta u. 7. Özv. Juhász Györgyné g. kath., 76 éves, Mester u. 8. Özv. Kollát Mihályné ref., 76 éves, Veres u. 30. Hannel Alfréd ág. 1. napos, Márton Ki u. 11. Nagy Irén ref., 2 hónapos, Zugó u. 4. Hegedűs Sándorné r. kath., 30 éves, Domb u. 3.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetési mindig eredményesek!

Egy földmunkás viszonzatlanságai

Csige János hajdubüszörményi földmunkás egy hónappal ezelőtt betörést követett el. Betört egy munkás kunhózába, ahonnan szalonnát és kenyert lopott. Elfogták és kedden a bíróság elé került. A debreceni büntető törvényszéken dr. Jankovich Jenő bírónak felelősségre a 21 éves tolvajt.

Csige József, aki nem tudta megmondani, hol és mikor született, eladta, hogy édesanyja pár héttel ezelőtt elkergette hazulról. Teljesen pénz nélkül indult utnak, nem adott az anyja egyetlen fillért sem. Hogy éhen ne haljon, eladta a kabátját, aztán a cipőjét és meztől vándorolt. Később a ruháért és cipőért kapott pénze is elfogyott, napokig nem evett. Végül kényszerben határozta el magát a lopásra.

Mástfél hónapi fogházra ítélték.

MEGHÍVÓ.

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok 1936. évi május hó 3-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor nagytermében évi rendes közgyűlést tart, amelyre van szerencsénk t. Tagtárs Urat ez úton is tisztelettel meghívni. Táragsorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Választmány jelentése. 3. 1935. évi zárszámadások és 1936. évi költségvetés tervezet tárgyalása. (A zárszámadás és költségvetés tervezet 3 nappal a közgyűlés határnapja előtt a Csarnok helyiségében megtekinthető.) 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Indítványok. (Indítványok az elnökséghez a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal írásban adandók be.) 6. Háromtagú számvizsgáló bizottság választása az 1936. évre. 7. 22 választmányi tag (12 kereskedő, 10 nem kereskedő) választása. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés május 17-én délelőtt fél 11 órakor ugyanezen tárgysorozattal fog megtartatni a Csarnok nagytermében. Tisztelettel:

az Elnökség.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB A LISZT ÉS A BUZA

HATÁRIDŐZLET:

Búza: májusra 16.68, 69, 70, 67, 69, 71, 75, 76, 77, zárlat 15.76—77.
Rozs: májusra 14.00, 02, 04, 05.
Tengeri: májusra 12.58, 56, 55, 52, 55, 53, 54, 59, zárlat 12.57—58, júliusra 13.18, 19, 16, 15, 12, 14, 13, 11, 16, 18, 16, zárlat 13.16—18., augusztusra 13.35, szeptemberre 13.50, zárlat 13.49—50.

KESZARUŐZLET:

Búza: tiszai 77 kg 16.25—16.55, 78 kg 16.40—16.70, 79 kg 16.55—16.85, 80 kg 16.75—17.05, tiszai 77 kg 15.90—16.10, 78 kg 16.05—16.25, 79 kg 16.20—16.40, 80 kg 16.35—16.55.
Rozs: 14.40—14.60, takarmányárpa 14.75—15.50, zab 16.80—17.00, tengeri 12.50—12.60.

HIVATALOS VALÚTÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.10—341.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 liras kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

Szarvasmarha felhajtás 780, eladás 556. Lófelhajtás 147, eladás 49. Vágómarha 34—52, borjú 54—85, növendék 34—44, kicsontoltni való marha 20—25, tin, ökör 41—52 fillér, fejős tehén 160—320 pengő.

Vágólo 35—90, silány igásló 30—75, közepes igásló 75—150, jó igásló 160—170, kocsió 300 és azonfelül, katonaló 300—450 P.

Alpár Gitta: Dubarry!

Felmentették Krausz Simont, aki a Dréhr-ügy miatt súlyosan összezapott Halász Lajos bankárral

Budapest, április 21. Halász Lajos bankár rágalmozás címén feljelentést tett Krausz Simon ellen, mert Krausz Simon a Dréhr-ügyben tett tanuvallomást súlyosan sértő kijelentéseket tett el. Többek között azt vallotta Krausz Simon, hogy Halász Lajos pénzt kért tőle, sőt fenyegetőzött, váltókat zsírártatott Vassal és alkotókat vezetett.

Az ügyben kedden tartott tárgyalást a budapesti büntetőtör-

vényszék. A tárgyaláson Krausz Simon kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert mint tanu, kötelesség szerűen tett vallomást mindarról, amit tudott. Kérte a valódiság bizonyításának az elrendelését. A bíróság a bizonyítási kérelmet elutasította és a perbeszéd után Krausz Simont felmentette a rágalmozás vádjáról Halász Lajos megfellebbezte a felmentést.

A kiscgazdapárt hét tagja követeli Eckhardtól a párt helyzetének tisztázását

Budapest, április 21. A Független Kiscgazdapárt néhány képviselője az utóbbi időben kifogást emelt az ellen, hogy Eckhardt Tibor, a párt vezére politikai barátságot tart fenn Bethlen István gróffal. Helytelenítették azt is, hogy a párt a mostani szigetvári képviselőválasztáson Biedermann Imre mellé állt.

A pártban hetek óta beszélnek arról, hogy az elégedetlenkedő képviselők

akciót indítanak a kiscgazdapárt politikai irányának megváltoztatása érdekében

s amennyiben mozgalmuk nem jár sikerrel, a végző konzekvenciák levonására is hajlandók.

A mozgóldó kiscgazdapárti képviselők akciójának hátterében állítólag Ulain Ferenc áll, aki tudvalevően néhány héttel ezelőtt már kilépett a pártból. Egyes verziók szerint Ulain befolyása érvényesült, amikor a párt tagjai közül

hét képviselő levelet intézett Eckhardt Tiborhoz

és ebben a kiscgazdapárt politikai helyzetének azonnali tisztázását követelik. Felhívják a levélben Eckhardt Tibort, hogy április hó 22-ére rendkívüli pártértekezletet hívjon össze és ott beossassa szavazás alá a következő két kérdést:

1. Hajlandó-e a párt mindazokkal a politikai tényezőkkel való összefogást és együttműködést megszüntetni, amelyek a párt programjával és célkitűzéseivel akár nyíltan, akár be nem vallottan, de eddigi politikai magatartásukból következtethetőleg szemben állnak?

2. Hajlandó-e a párt minden más párttal való tekintet nélkül arra az elvi álláspontra helyezkedni, amelyet Gaál Gaszton jelölt ki számára és amely minden mellékszempont és tekintet nélkül, egyedül a magyar nép politikai és gazdasági felfogását tartja szem előtt?

A levelet Gallasz Rudolf, Horváth Ferenc, Láng Lénárt, Mizsey György, Mózes Sándor, Némethy Vilmos és Rakovszky Tibor írták alá.

E pillanatban nehéz megállapítani, hogy a holnapi pártértekezleten sor kerül-e a konzekvenciák végző levonására.

Ebben az ügyben Eckhardt Tibor a következőket mondotta: — A levelet valóban megkaptam.

A Független Kiscgazdapárt holnap délelőtt ülést tart, amelyen a fölvetett kérdéseket a párt eddigi alkotmányos szokásaihoz híven le fogja tárgyalni.

Egy pengő egy zsák búza

Lopással vadolva került a debreceni büntető törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök elé új. Fekete Sándor püspökladányi napszámos. Azalatt vadolva, hogy Püspökladányban Ökrös Benjáminnél ellopott egy zsák búzát, amit aztán 1 pengőért eladott. Győri Imrétől pedig egy bundát és egy tarisznyát lopott. A bíróság 3 hónapi fogházra ítélte a tolvaj napszámost, aki megnyugodott a büntetésben.

AZ ERDŐKÉBEN ÉS AZ ERDŐK KÖZELÉBEN TÜZET RAKNI TILOS

A város Közigazgatási Bizottsága gazdasági albizottságának, mint elsőfokú erdőrendészeti hatóságának az 1879:XXXI. t. c. 25. §-ának 3. pontja alapján kiadott 834—1921 kb. sz. véghatározata értelmében Debrecen sz. kir. város törvényhatósága egész területén az erdőkben tüzet rakni tilos. 100 méter távolságon belül fekvő földeken és az erdő közé ékelte tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad.

Aki ez ellen vét: erdei kihágást — amennyiben a szabályellenes eljárásból tüzvész származott — vétséget követ el és az 1879:XXXI. t. c. 109. és 112. §-ai szerint büntetettik.

A tüzesetek megelőzése érdekében köteles az erdőszeti személyzet az idézett t. c. 114. §-a értelmében minden idegent, akit a kijelölt turista, erdei és közutakon kívül talál, az erdőből kiutasítani és az ellenszegülőkkel szemben az idézett törvényszakas 8. bekezdése szerint eljárni.

Debrecen, 1936. április 7-én.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(24)

A rendesebb emberek az Aranyasba jártak, amelyik a mai Országos Kaszinó helyén állott az Ujvilág uccában. Ennek megbízható magyar ember volt a tulajdonosa, Wimmer. Itt tanulta akkor a mesterséget Kommer József, a későbbi tulajdonos és itt kezdte pályáját mint bortüi a kedves, csinos Gundel János is, aki később Kommer veje lett és a legelőkelőbb magyar vendéglős dinasztia megalapítója; ebben az időben tréfásan Napóleonnak hívták.

Ugyancsak rendes helyek voltak az Arany Ökör, a Zenélő Óra, a Zrínyi, a Két Pisztol, a Barna Oroszlán.

Ebben az időben kezdtek kijárogatni a Ligetbe — Városerdőbe, — amelyik poros, rendellen őserdő volt még ekkor, de már szőlt a zene a Páva szigetén, a mai Wurtli helyén állott a híres Bábszínház, a Vitéz László Színház, ahol Vitéz László — a magyar paprikajancsi — verekedett Krumppli Mikával. Egyszerű emberek söröztek a Trieszti Nőnél, amelynek cégérén ez a búszke mondas állott:

— Itt a világ közepel

Híres figurája volt a ligetnek Abdulah, az arab, aki alavicskát — valami édes pirosszerű szörpöt árult és így köszöntötte az embereket:

— Dajah dalivi, dajah jah jaü.

Megkezdődnek a zsarolások

A szapora szórakozásokból egyszerűbe megtudta nemcsak az egész Pest, de minden az egész ország, hogy Haynau mindenható barátnójának Mohácsi bácsi és a nemzet bárója a bizalmasa.

A helységben nagy tisztelettel fogadták őket. Az osztrák tisztek és schwarzgelb tisztviselők mindenképpen azon igyekeztek, hogy feltűnjének tiszteletteljes viselkedésükkel Angelikának, hiszen tudták, hogy Angelika támogatása minden jelen Haynaué. A polgárok azonban undorral húzódtak el közelektől. Kifakadni nem mertek, de viselkedésükkel mégis kifejezték megvetésüket, mert abban az időben aligha vetettek meg egy valakit, mint a szadista gyilkos Haynau fekete angyalát.

Ez kellett csak Mohácsi bácsinak és a nemzet bárójának. Ime, most már mindenki tudta, hogy ők az Angelika szövetségesei, aki pedig a fáma szerint úgy befolyásolja Haynaut, ahogy akarja.

Megkezdődtek a zsarolási üzletek. Mohácsi bácsi és a nemzet bárója nagy titokban sorra látogatták az ijedt embereket és asszonyokat. Bizalmasan megszúgták, hogy Pavlovicsnál jelentések vannak róluk, de le akarja tartóztatni őket, férjüket és gyermekeiket. Azonban el lehet intézni a dolgot. Hiszen Angelika mindenható és láthatja a város, hogy ők az Angelika oszandes társai, Pavlovics is a szövetségükben van. Az ijedt emberek fizettek. Némelyik utolsó ékszerét is eladta. A szövetség gyönyörűen keresett és becsületesen osztozkodott.

Uj üzletágat is kezdtek. Mohácsi bácsi és a nemzet bárója a hadbírókat is felkeresték és Angelikára való hivatkozással azt kérték, hogy egyik-másik ügyben hunyják be a szemüket. A szegény hadbírák tudták, hogy ha Angelika megbaragszik rájuk és rosszat mond róluk Haynauak, akkor elveszett emberek.

(Folytatjuk.)

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁT

Két kito

Budapesti társaság apparátusai vakmót.

Ma déle segédkettes I.

Winter fe szintén igazgatási házba kís lalkozást eljárás to

Erdekes baner éks felismerte cius 10. és Váci uccai lődött a karkötő ut

A nyom azokra az ügyekben jutott el a esi nevű a selöhöz, ak pásokat n azt hitték, egész váll A rendőrs Szerencs szerepe a ban, de ug

az osztrá gben k

A körözés ták és a ki serek lefo Ausztriána

A Winte Weiser S tos szök alvilági a

Megállapít külföldre László zso Az útlevele meg fogja két héttel e

A titokz ütlevelet sz tott túl a h Váci uccai tént. Valós gard nem j ben, már es degard ross holott az é rint az ütle nő nagyon beszélt mag

Annyi k hogy Wint mon és a le akiknek a felbukkant, gyakran vo lyeken, ah tagjai meg

A főkapl száz det

A nepperek tartó kere egész sére társaságra. sék: kik az Winter sz tartottak fe ebben a tá találni a te A bűnügy lékhajtása, kiben es

Két letartóztatás és két kitoloncolás a belvárosi ékszerlopás ügyében

Budapest, április 21. A főkapitányság bűnügyi osztálya teljes apparátussal nyomozza a Váci ucai vakmerő ékszerlovajok kiletését.

Ma délelőtt Winter Mór bűnszegédi bűnrészesség miatt előzetes letartóztatásba helyezték.

Winter feleségét és Fodornét, aki szintén szerepel az ügyben, közgazdatisi elbánás végett a toloncházba kísérték, mivel rendes foglalkozást nem tudtak igazolni. Az eljárás tovább folyik ellenük.

Érdekes momentum, hogy Neubauer ékszerész társa Winterben felismerte azt az egyént, aki március 10. és 15-ike körül már járt a Váci ucai ékszerboltban és érdeklődött a briliánsokkal kirakott karkötő után.

A nyomozás kiterjeszkedik mind azokra az egyénekre, akik hasonló ügyekben szerepelni szoktak. Így jutott el a rendőrség egy Szerencsi nevű állástalan magántisztviselőhöz, aki ilyen stílusú ékszerlopásokat már elkövetett. Eleinte azt hitték, hogy Szerencsi volt az egész vállalkozás értelmi szerzője. A rendőrség megállapította, hogy Szerencsinek nem volt semmilyen szerepe a Váci ucai ékszerlopásban, de ugyanakkor kiderült, hogy

az osztrák rendőrség már régebben körözést adott ki ellene.

A körözés miatt most letartóztaták és a kiadatási eljárás szabályszerű lefolytatása után kiadják Ausztriának.

A Winter által megnevezett Weiser Salamon és a titokzatos szöke Hildegard, az ismert alvilági artistanó nyomtalanul eltűntek.

Megállapították, hogy mindketten külföldre utaztak. Weiser Kaiser László szöke útlevelével utazott. Az útlevelét azzal csalta ki, hogy meg fogja hosszabbítani. Ez még két héttel ezelőtt történt.

A titokzatos Hildegard pedig egy újpesti pincér feleségének az útlevelét szerezte meg és azzal jutott túl a határon. Ez is még a Váci ucai ékszerlopás előtt történt. Valószínű tehát, hogy Hildegard nem játszott szerepet az ügyben, már csak azért sem, mert Hildegard rosszul beszél magyarul, holott az ékszerész előadása szerint az üzletében megjelent szöke nő nagyon jó, hibátlan kiejtéssel beszélt magyarul.

Annyi kétségtelenné látszik, hogy Winter Mór, Weiser Salamon és a letartóztatott Szerencsi, akiknek a neve a nyomozás során felbukkant, még nemrégiben is gyakran voltak együtt olyan helyeken, ahol az ékszerész alvilág tagjai meg szoktak fordulni.

A főkapitányságnak mintegy száz detektívje hajszolja az esetet.

A nepperek és a velük kapcsolatot tartó kétes egzisztenciájú nők egész seregét állítják elő a főkapitányságra, hogy pontosan kiderítsék: kik azok, akikkel Weiser és Winter szorosabb összeköttetést tartottak fenn. Azt hiszik, hogy ebben a társaságban fogják megtalálni a tetteseket.

A bűnügyi nyomozás egyik mellékhatása, hogy

minden egész sereg más kisebb

tolvajlás és szélhámoság tettesei kerülnek kézre.

A rendőrség nagyarányú nyomozása most meg is bénította a nepperek működését.

Ma délelőtt harminc embert hallgattak ki, de kihallgatásuk nem igen vitte előre az ügy tisztázását, mert az alvilágnak meg van a maga külön hírszolgálatja s azok, akiket beidéznek, még ha tudnak is a dolgról, úgy vallanak, hogy vallomásukkal még sűrűbbé tegyék a homályt, amely a Váci ucai vakmerő ékszerlopást körülveszi.

ODOL
FOGPEP

ODOL-FOGPEP biztos sikerrel tisztítja a fogakat, anélkül, hogy megrámadná a fog zománcát. Apójo tehát fogait ODOL-FOGPEPPAL és azok épek és szépek maradnak késő öregkoráig.

eltünteti a száj rossz szagát

Két autó karambolja a Piac uccán

Kedden délelőtt a Kistemplom előtt Csiba Sándor dr. hajdúszoboszlói ügyvéd autója nekiszaladt egy MATEOSZ-koosinak, melyet Molnár Sándor vezetett. A személyautóban ülő hölgy az ösz-

széütközés következtében a szélvédőbe ütötte fejét és könnyebben megsérült. A vizsgálat szerint a karambolt az úrvezető szabálytalan hajtása idézte elő. A nyomozás folyik.

Alpár Gitta: Dubarry!

Viharos szerelmi háromszög pofonnal, rugásokkal, disznóölökéssel és baltával

Szabó Gizella, Leány uca 37. szám alatt lakó leány közösen el- leni kihágás és becsületsértés címen feljelentette a járásbíróson az ugyanott lakó Puzsár Piroskát, mert, amint a feljelentésében előadta, Puzsár Piroska ez év januárjában őt a saját lakásában kétszer pofonvágtat, megfenyegette, hogy

kivégzi, meggyilkolja, nem bánja, ha húsz évet is kell majd érte ülni. Aztán egy disznóölökéssel kergette végig az udvaron.

Az ügy kedden délelőtt került dr. Bónyi Bertalan járásbíró elé. A

tárgyaláson a vádlott leány beismerte bűnösségét:

— Igaz, így volt — mondotta —, de csak egyszer vágtam pofon Gizellát, mert elesalta a vadházasomat, fene a betyár anyját!...

— Kétszer vágott pofon! — erősöködik a sértett Szabó Gizella.

— Egyszer vágtam csak — feleli a leány —, igaz, hogy majd kidűtötte a falat... Szerencséje, hogy lefogtak, mert meggyilkoltam volna. Fel is oldottam egy eszuporban zsírosszódót, hogy végzek vele is, meg magammal is. Mert én velem

Kósa Sándor kilenc évig élt együtt, loptam neki annyit,

hogy örökké ültem érte. Mikor terhes állapotban voltam, Kósa összerugdosott.

úgy hogy a klinikán kellett tölem elvenni a gyermekemet.

A bíró ezután Kósa Sándort hallgatta ki.

— Nem volna szükség a maga kihallgatására — mondotta a bíró. — de kíváncsi voltam magára, aki kilenc év után otthagy egy nőt terhes állapotban, sőt még össze is rugdalja.

— Azért hagytam ott — vallja a fiatal férfi —, mert

Piroska egyszer elrejtette a párnája alá a baltát és mikor nem vettem észre, hátulról le akart ütni.

Egy barátom, aki velem volt, az utolsó pillanatban ütötte félre a baltát és így csak a lábamat sérlette meg. Szabó Gizellával nem volt viszonyom.

— Ugy esőkolgatta előttem, hogy a szívem majd meghasadt! — jajdul fel a vádlottak padjára Puzsár Piroska. — Mondtam nekik, hogy legalább költözzenek el más házába, hogy ne lássam a szerelmüket... De gonoszok ezek. Pedig mennyit loptam neki, nem hagytam, hogy ő menjen lopni, szenvedtem érte és otthagytam... Szabó Gizella kijelentette, hogy nem kívánja a Puzsár Piroska megbüntetését,

mire a bíró csak közösen elleni kihágásban mondotta ki bűnösnek a megcsalt szerelme és két napi fogházra ítélte.

Japánképű — mint rágalmas

Tóth Lajosné József királyi herceg uca 30. szám alatti lakos és fiatalkorú leánya rágalmasz vétségével vádolva került kedden délelőtt dr. Jankó Dezső járásbíró elé. Erdei Viola debreceni lakos jelentette fel őket, mert, a feljelentés szerint Tóthné és a lánya tavaly júliusban, mikor ő nagyobb társasággal az udvaron ült, azt kiabálták ki, hogy „Nézd, milyen peckesen ül, mint egy királynő, mint egy páva, ez a japánképű...” és nyomdalfestéket nem tűrő jelzőkkel látták el.

A tárgyaláson a vádlott Tóth Lajosné kijelentette, hogy Erdei Viola bosszúból jelentette fel őket; nála lakott és ő kidobta a lakásból, mert férfiakat hordott be. Kérte ennek igazolására több tanúnak a kihallgatását, amit a bíró el is rendelt és a tárgyalást elnapolta.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetései mindig eredményesek!

Csak 16 évesek, vagy idősebbek

nézhetik meg ezt a remek filmet:

AKINEK NEM SZABAD SZERETNI

Ma utoljára!

Vígsház

5, 7 és 9 órakor

Egy földmunkás viszontagságai

Csige János hajduböszörményi földmunkás egy hónappal ezelőtt betörést követett el. Betört egy munkás kunhózába, ahonnan szalonnát és kenyert lopott. Elfogták és kedden a bíróság elé került. A debreceni büntető törvényszéken dr. Jankovich Jenő bírónak felelőssége a 21 éves tolvajt.

Csige József, aki nem tudta megmondani, hol és mikor született, előadta, hogy édesanyja pár héttel ezelőtt elkergette hazulról. Teljesen pénz nélkül indult utnak, nem adott az anyja egyetlen fillért sem. Hogy éhen ne haljon, eladta a kabátját, aztán a cipőjét és meztől vándorolt. Később a ruháért és cipőért kapott pénze is elfogyott, napokig nem evett. Végül kényszerben határozta el magát a lopásra.

Másfél hónapi fogházra ítélték.

MEGHÍVÓ

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok 1936. évi május hó 3-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor nagytermében évi rendes közgyűlést tart, amelyre van szerencsénk t. Tagtárs Urat ez úton is tisztelettel meghívni. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Választmány jelentése. 3. 1935. évi számadások és 1936. évi költségvetés tárgyalása. (A számadás és költségvetés 3 nappal a közgyűlés határnapja előtt a Csarnok helyiségében megtekinthető.) 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Indítványok. (Indítványok az elnökséghez a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal írásban adandók be.) 6. Háromtagú számvizsgáló bizottság választása az 1936. évre. 7. 22 választmányi tag (12 kereskedő, 10 nem kereskedő) választása. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés május 17-én délelőtt fél 11 órakor ugyanezen tárgysorozattal fog megtartani a Csarnok nagytermében. Tisztelettel:
az Elnökség.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB A LISZT ÉS A BUZA

HATÁRIDŐZLET:

Búza: májusra 16.68, 69, 70, 67, 69, 71, 75, 76, 77, zárlat 15.76—77.
Rozs: májusra 14.00, 02, 04, 05.
Tengeri: májusra 12.58, 56, 55, 52, 55, 53, 54, 59, zárlat 12.57—58, júliusra 13.18, 19, 16, 15, 12, 14, 13, 11, 16, 18, 16, zárlat 13.16—18., augusztusra 13.35, szeptemberre 13.50, zárlat 13.49—50.

KESZARUÜZLET:

Búza: tiszai 77 kg 16.25—16.55, 78 kg 16.40—16.70, 79 kg 16.55—16.85, 80 kg 16.75—17.05, füzsi 77 kg 15.90—16.10, 78 kg 16.05—16.25, 79 kg 16.20—16.40, 80 kg 16.35—16.55.
Rozs: 14.40—14.60, takarmányárpa 14.75—15.50, zab 16.80—17.00, tengeri 12.50—12.60.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.10—341.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 lírás kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

Szarvasmarha felhajtás 780, eladás 556, Lőfelhajtás 147, eladás 49. Vágómarha 34—52, borjú 54—85, növendék 34—44, kicsontoltni való marha 20—25, tin, ökr 44—52 fillér, fejős tehén 160—320 pengő.

Vágólo 35—90, silány igásló 30—75, közepes igásló 75—150, jó igásló 160—170, kocsielő 300 és azonfelül, katonaló 300—450 P.

Alpár Gitta: Dubarry!

Felmentették Krausz Simont, aki a Dréhr-ügy miatt súlyosan összezapott Halász Lajos bankárral

Budapest, április 21. Halász Lajos bankár rágalmozás címén feljelentést tett Krausz Simon ellen, mert Krausz Simon a Dréhr-ügyben tett tanuvallomásokban súlyosan sértő kijelentéseket tett el. Többek között azt vallotta Krausz Simon, hogy Halász Lajos pénzt kért tőle, sőt fenyegetőzött, váltókat zsírártatott Vassal és alkontókat vezetett.

Az ügyben kedden tartott tárgyalást a budapesti büntetőtör-

vényszék. A tárgyaláson Krausz Simon kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert mint tanu, kötelességszerűen tett vallomást mindarról, amit tudott. Kérte a valóság bizonyításának az elrendelését. A bíróság a bizonyítási kérelmet elutasította és a perbeszédek után Krausz Simont felmentette a rágalmozás vádjáról. Halász Lajos megfellebbezte a felmentést.

A kiszgazdapárt hét tagja követeli Eckhardtól a párt helyzetének tisztázását

Budapest, április 21. A Független Kiszgazdapárt néhány képviselője az utóbbi időben kifogást emelt az ellen, hogy Eckhardt Tibor, a párt vezetője politikai barátságát tart fenn Bethlen István gróffal. Helytelenítették azt is, hogy a párt a mostani szigetvári képviselőválasztáson Biedermann Imre mellé állt.

A pártban hetek óta beszélnek arról, hogy az elégedetlenkedő képviselők

akciót indítanak a kiszgazdapárt politikai irányának megváltoztatása érdekében

s amennyiben mozgalmuk nem jár sikerrel, a végső konzekvenciák levonására is hajlandók.

A mozgóldó kiszgazdapárti képviselők akciójának hátterében állítólag Ulain Ferenc áll, aki tudvalevően néhány héttel ezelőtt már kilépett a pártból. Egyes verziók szerint Ulain befolyása érvényesült, amikor a párt tagjai közül

hét képviselő levelet intézett Eckhardt Tiborhoz

és ebben a kiszgazdapárt politikai helyzetének azonnali tisztázását követelik. Felhívják a levélben Eckhardt Tibort, hogy április hó 22-ére rendkívüli pártértekezletet hívjon össze és ott boosássa szavazás alá a következő két kérdést:

1. Hajlandó-e a párt mindazokkal a politikai tényezőkkel való összefogást és együttműködést megszüntetni, amelyek a párt programjával és célkitűzéseivel akárcsak nyíltan, akár be nem vallottan, de eddigi politikai magatartásukból következtethetőleg szemben állnak?

2. Hajlandó-e a párt minden más párttal való tekintet nélkül arra az elvi álláspontra helyezkedni, amelyet Gaál Gaszton jelölt ki számára és amely minden mellékszempont és tekintet nélkül, egyedül a magyar nép politikai és gazdasági felfogását tartja szem előtt?

A levelet Gallasz Rudolf, Horváth Ferenc, Láng Lénárt, Mizsey György, Mózes Sándor, Némethy Vilmos és Rakovszky Tibor írták alá.

E pillanatban nehéz megállapítani, hogy a holnapi pártértekezleten sor kerül-e a konzekvenciák végső levonására.

Ebben az ügyben Eckhardt Tibor a következőket mondotta:
— A levelet valóban megkaptam.

A Független Kiszgazdapárt holnap délelőtt ülést tart, amelyen a fölvetett kérdéseket a párt eddigi alkotmányos szokásaihoz híven le fogja tárgyalni.

Egy pengő egy zsák búza

Lopással vadolva került a debreceni büntető törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök elé ifj. Fekete Sándor püspökladányi napszámos. Azal volt vadolva, hogy Püspökladányban Ökrös Benjáminétől ellopott egy zsák búzát, amit aztán 1 pengőért eladott. Győri Imrétől pedig egy bundát és egy tarisznyát lopott. A bíróság 3 hónapi fogházra ítélte a tolvaj napszámost, aki megnyugodott a büntetésben.

AZ ERDŐKÉNY ÉS AZ ERDŐK KÖZELÉBEN TÜZET RAKNI TILOS

A város Közigazgatási Bizottsága gazdasági albizottságának, mint elsőfoku erdőrendészeti hatóságának az 1879:XXXI. t. c. 25. §-ának 3. pontja alapján kiadott 834—1921 kb. sz. véghatározata értelmében Debrecen sz. kir. város törvényhatósága egész területén az erdőben tüzet rakni tilos. 100 méter távolságon belül fekvő földeken és az erdő közé ékelte tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad.

Aki ez ellen vét: erdei kihágást — amennyiben a szabályellenes eljárásból tüzvész származott — vétséget követ el és az 1879:XXXI. t. c. 109. és 112. §-ai szerint büntetettik.

A tüzesetek megelőzése érdekében köteles az erdészeti személyzet az idézett t. c. 114. §-a értelmében minden idegent, akit a kijelölt turista, erdei és köztutakon kívül talál, az erdőből kiutasítani és az ellenszegülőkkel szemben az idézett törvényszakasz 8. bekezdése szerint eljárni.

Debrecen, 1936. április 7-én.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága,

A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(24)

A rendezőbb emberek az Aranysasha jártak, amelyik a mai Országos Kaszinó helyén állott az Újvilág uccában. Ennek megbízható magyar ember volt a tulajdonosa, Wimmer. Itt tanulta akkor a mesterséget Kommer József, a későbbi tulajdonos és itt kezdte pályáját mint bortüu a kedves, esinos Gundel János is, aki később Kommer veje lett és a legelőkelőbb magyar vendéglős dinasztia megalapítója; ebben az időben tréfásan Napóleonnak hívták.

Ugyancsak rendez helyek voltak az Arany Ökör, a Zenélő Óra, a Zrinyi, a Két Pisztoly, a Barna Oroszlán.

Ebben az időben kezdtek kijárogatni a Ligetbe — Városerdőbe, — amelyik poros, rendellen őserdő volt még ekkor, de már szólt a zene a Páva szigeten, a mai Wurtsli helyén állott a híres Babszínház, a Vitéz László Színház, ahol Vitéz László — a magyar paprikajanesi — verekedett Krumpfli Mikával. Egyszerű emberek söröztek a Trieszti Nónél, amelynek cégérén ez a büszke mondás állott:

— Itt a világ közepel!

Híres figurája volt a ligetnek Abdullah, az arab, aki alavicskát — valami édes pirosszerű szörpöt árult és így köszöntötte az embereket:

— Dajah dalivi, dajah jah ja.

Megkezdődnek a zsarolások

A szaporra szórakozásokból egyszerűbe megtudta nemcsak az egész Pest, de valóban az egész ország, hogy Haynau mindenható barátnőjének Mohácsi bácsi és a nemzet bárója a bizalmasa.

A helységben nagy tisztelettel fogadták őket. Az osztrák tiszték és schwartzgelb tisztviselők mindenképen azon igyekeztek, hogy feltűnjének tiszteletteljes viselkedésükkel Angelikának, hiszen tudták, hogy Angelika támogatása minden jelen Haynau-nál. A polgárok azonban undorral húzódtak el közelükhöz. Kifakadni nem mertek, de viselkedésükkel mégis kifejezték megvetésüket, mert abban az időben aligha vetettek meg úgy valakit, mint a szadista gyilkos Haynau fekete angyalát.

Ez kellett csak Mohácsi bácsinak és a nemzet bárójának. Ime, most már mindenki tudta, hogy ők az Angelika szövetségesei, aki pedig a fáma szerint úgy befolyásolja Haynaut, ahogy akarja.

Megkezdődtek a zsarolási füzetek. Mohácsi bácsi és a nemzet bárója nagy titokban sorra látogatták az ijedt embereket és asszonyokat. Bizalmasan megsúgták, hogy Pavlovicsnál jelentések vannak róluk, de le akarja tartóztatni őket, férjüket és gyermekeiket. Azonban el lehet érni a dolgot. Hiszen Angelika mindenható és láthatja a város, hogy ők az Angelika csendes társai, Pavlovics is a szövetségükben van. Az ijedt emberek fizettek. Némelyik utolsó ékszerét is eladta. A szövetség gyönyörűen keresett és becsületesen osztozkodott.

Uj üzletágot is kezdtek. Mohácsi bácsi és a nemzet bárója a hadbírókat is felkeresték és Angelikára való hivatkozással azt kérték, hogy egyik-másik ügyben hunyják be a szemüket. A szegény hadbírák tudták, hogy ha Angelika megbaragszik rájuk és rosszat mond róluk Haynau-nak, akkor elvesztett embereket.

(Folytatjuk.)

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁIT

Két kital

Budapesti társaság apparátusai vakmítét.

Ma déle segédi b zetes lo

Winter fel szintén sze igazgatási házba kísé lalkozást n eljárás tov

Erdekes baner éksz felismerte cius 10. és Váci uccai lödött a karkötő ut

azokra az ügyekben a jutott el a esi nevű á selőhöz, ak pásokat m azt hitték, egész válla A rendőrsé Szerencsime szerepe a V ban, de ugy az osztrál gebben k

A körözés ták és a ki szerző Jefe Ansztrianak

A Winter Weiser S tos szöke alvilági a

Megállapító külföldre u László zsol Az útlevele meg fogja két héttel ez

A titokzár egy újpesti útlevelet sz tött túl a há Váci uccai tén. Válozsa gard nem já

ben, már es degard ross holott az é rint az üzle nő nagyon j beszélt mag Annyi k hogy Winte mon és a le akiknek a n felbukkant, gyakran vol lyeken, aho tagjai meg

A főkapit száz dete

A nepperek tartó kötes egész seregé társaságra, l sék: kik azo Winter szo

tartottak fe ebben a tár találni a te A bűnügy lékhajtása, kiben ez

Két letartóztatás és két kitoloncolás a belvárosi ékszerlopás ügyében

Budapest, április 21. A főkapitányság bünyügyi osztálya teljes apparátussal nyomozza a Váci ucai vakmerő ékszerlovajok kilétét.

Ma délelőtt Winter Mór bünysegédi bújárészesség miatt előzetes letartóztatásba helyezték.

Winter feleségét és Podornét, aki szintén szerepel az ügyben, közgazgatási elbánás végett a toloncházba kísérték, mivel rendes foglalkozást nem tudtak igazolni. Az eljárás tovább folyik ellenük.

Erdekes momentum, hogy Neuhauer ékszerész társa Winterben felismerte azt az egyént, aki március 10. és 15-ike körül már járt a Váci ucai ékszerboltban és érdeklődött a brilliánsokkal kirakott karkötő után.

A nyomozás kiterjeszkedik mind azokra az egyénekre, akik hasonló ügyekben szerepelni szoktak. Így jutott el a rendőrség egy Szerencsi nevű állástalan magántisztviselőhöz, aki ilyen stílusú ékszerlopásokat már elkövetett. Eleinte azt hitték, hogy Szerencsi volt az egész vállalkozás értelmi szerzője. A rendőrség megállapította, hogy Szerencsinek nem volt semmilyen szerepe a Váci ucai ékszerlopásban, de ugyanakkor kiderült, hogy

az osztrák rendőrség már régebben körözést adott ki ellene.

A körözés miatt most letartóztaták és a kiadatási eljárás szabályszerű lefolytatása után kiadják Ausztriának.

A Winter által megnevezett Weiser Salamon és a titokzatos szöke Hildegard, az ismert alvilági artizánó nyomtalanul eltűntek.

Megállapították, hogy mindketten külföldre utaztak. Weiser Kaiser László szöke utlevelével utazott. Az útlevelet azzal csalta ki, hogy meg fogja hosszabbítani. Ez még két héttel ezelőtt történt.

A titokzatos Hildegard pedig egy újpesti pincér feleségének az útlevelét szerezte meg és azzal jutott túl a határon. Ez is még a Váci ucai ékszerlopás előtt történt. Valószínű tehát, hogy Hildegard nem játszott szerepet az ügyben, már csak azért sem, mert Hildegard rosszul beszél magyarul, holott az ékszerész előadása szerint az üzletében megjelent szöke nő nagyon jó, hibátlan kiejtéssel beszélt magyarul.

Annyi kétségtelenné látszik, hogy Winter Mór, Weiser Salamon és a letartóztatott Szerencsi, akiknek a neve a nyomozás során felbukkant, még nemrégiben is gyakran voltak együtt olyan helyeken, ahol az ékszerész alvilág tagjai meg szoktak fordulni.

A főkapitányságnak mintegy száz detektívje hajsolja az esetet.

A nepperek és a velük kapcsolatot tartó kétes egzisztenciájú nők egész seregét állítják elő a főkapitányságra, hogy pontosan kiderítsék: kik azok, akikkel Weiser és Winter szorosabb összeköttetést tartottak fenn. Azt hiszik, hogy ebben a társaságban fogják megtalálni a tetteseket.

A bünyügyi nyomozás egyik mellékhatása, hogy

közben egész sereg más kisebb

tolvajlás és szélhámoság tettesei kerülnek kézre.

A rendőrség nagyarányú nyomozása most meg is bénította a nepperek működését.

Ma délelőtt harminc embert hallgattak ki, de kihallgatásuk nem igen vitte előre az ügy tisztázását, mert az alvilágnak meg van a maga külön hírszolgálatja s azok, akiket beidézték, még ha tudnak is a dologról, úgy vallanak, hogy vallomásukkal még sűrűbbé tegyék a homályt, amely a Váci ucai vakmerő ékszerlopást körülveszi.

ODOL
FOGPÉP

ODOL-FOGPÉP biztos sikerrel tisztítja a fogakat, anélkül, hogy megtámadná a fog zománcát. Apójo tehát fogait ODOL-FOGPÉPPAL és azok épek és szépek maradnak késő öregkoráig.

elhűteli a száj rossz szagát

Két autó karambolja a Piac uccán

Kedden délelőtt a Kistemplom előtt Csiba Sándor dr. hajdúszoboszlói ügyvéd autója nekiszaladt egy MATEOSZ-kocsinak, melyet Molnár Sándor vezetett. A személyautóban ülő hölgy az ösz-

széütközés következtében a szélvédőbe ütötte fejét és könnyebben megsérült. A vizsgálat szerint a karambolt az úrvezető szabálytalan hajtása idézte elő. A nyomozás folyik.

Alpár Gitta: Dubarry!

Viharos szerelmi háromszög pofonnal, rugásokkal, disznóölökéssel és baltával

Szabó Gizella, Leány uca 37. szám alatt lakó leány közösen el- leni kihágás és becsületsértés címen feljelentette a járásbíróson az ugyanott lakó Puzsár Piroskát, mert, amint a feljelentésében előadta, Puzsár Piroska ez év januárjában őt a saját lakásában kétszer pofonvágtat, megfenyegette, hogy

kivégzi, meggyilkolja, nem bánja, ha húsz évet is kell majd érte ülni. Aztán egy disznóölökéssel kergette végig az udvaron.

Az ügy kedden délelőtt került dr. Bónyi Bertalan járásbíró elé. A

tárgyaláson a vádlott leány beismerte bűnösségét:

— Igaz, így volt — mondotta —, de csak egyszer vágtam pofon Gizellát, mert elesalta a vadházasomat, fene a betyár anyját!...

— Kétszer vágott pofon! — erősöködik a sértett Szabó Gizella.

— Egyszer vágtam csak — feleli a leány —, igaz, hogy majd kidűtötte a falat... Szerencséje, hogy lefogtak, mert meggyilkoltam volna. Fel is oldottam egy csuporban zsirosszódát, hogy végzek vele is, meg magammal is. Mert én velem

Kósa Sándor kilenc évig élt együtt, loptam neki annyit,

hogy örökké ültem érte. Mikor terhes állapotban voltam, Kósa összerugdosott.

Úgy hogy a klinikán kellett tőlem elvenni a gyermekemet.

A bíró ezután Kósa Sándort hallgatta ki.

— Nem volna szükség a maga kihallgatására — mondotta a bíró. — de kíváncsi voltam magára, aki kilenc év után otthagy egy nő terhes állapotban, sőt még össze is rugdalja.

— Azért hagytam ott — vallja a fiatal férfi —, mert

Piroska egyszer elrejtette a párnája alá a baltát és mikor nem vettem észre, hátulról le akart ütni.

Egy barátom, aki velem volt, az utolsó pillanatban ütötte félre a baltát és így csak a lábamat sértette meg. Szabó Gizellával nem volt viszonyom.

— Ugy esókolgatta előttem, hogy a szívem majd meghasadt!

— jajdul fel a vádlottak padjára Puzsár Piroska. — Mondtam nekik, hogy legalább költözzenek el más házba, hogy ne lássam a szerelmüket... De gonoszok ezek. Pedig mennyit loptam neki, nem hagytam, hogy ő menjen lopni, szenvedtem érte és otthagytam...

Szabó Gizella kijelentette, hogy nem kívánja a Puzsár Piroska megbüntetését,

mire a bíró csak közösen elleni kihágásban mondotta ki bűnösnek a megcsalt szerelme és két napi fogházra ítélte.

Japánképű

— mint rágalmazás

Tóth Lajosné József királyi herceg uca 30. szám alatti lakos és fiatalkorú leánya rágalmazás vétségével vádolva került kedden délelőtt dr. Janka Dezső járásbíró elé. Erdei Viola debreceni lakos jelentette fel őket, mert, a feljelentés szerint Tóthné és a lánya tavaly júliusban, mikor ő nagyobb társasággal az udvaron ült, azt kiabálták ki, hogy „Nézd, milyen peckesen ül, mint egy királynő, mint egy páva, ez a japánképű...” és nyomdafestéket nem tűró jelzőkkel látták el.

A tárgyaláson a vádlott Tóth Lajosné kijelentette, hogy Erdei Viola bosszúból jelentette fel őket; nála lakott és ő kidobta a lakásból, mert férfiakat hordott be. Kérte ennek igazolására több tanúnak a kihallgatását, amit a bíró el is rendelt és a tárgyalást elnapolta.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetései mindig eredményesek!

Csak 16 évesek, vagy idősebbek

nézhetik meg ezt a remek filmet:

AKINEK NEM SZABAD SZERETNI

Ma utoljára!

Vígshízház

5, 7 és 9 órakor

hírek

A „Debreceni Független Ujság” pártoktól független politikai napilap.
Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám, Telefon: 32-12.
Előfizetési ára: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy hónapra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Nap” Tolvaj Imre Piac u. 1. „Mura-közy” Preiser Ernő Piac u. 72. „Aranyegyszaru” Grósz Nagy Ferenc Kossuth u. 8. „Arany János” Bózóky György Csapó u. 66. „Mátyás király” Papp Gyula Nyilastelep.

RADIÓMŰSOR:

SZERDA, ÁPRILIS 22.

Budapest I.

10: Hírek. 10.20: „A legműveltebb királyné.” Irta és felolvassa Nagymihályi Sándor. 10.45: „Az öregember szellemi egészségtana.” Irta Szabó István dr., (Felolvasás.) 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. Időjárás-jelentés. 12.05: A rádió szalonzenekara. 12.30: Hírek. 13.20: Időjelzés, időjárás-jelentés. 13.30: A m. kir. József nádor 2. honvédszázados ezred fuvózenekara. Vezényel Seregi Artur. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaciárak, árfolyamhírek. 16.15: A rádió diákképzője: „Besenyey György.” Beloherszky Ferenc előadása. 16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. 17: Barabás Lidi hegedű, zongorakísérettel. 17.30: Beszélgetés a növények birodalmáról. (Fazekas István és Ormós Imre párbeszéde a Kertészeti Intézettről.) 18: „Különféle népek dalai.” Hanglemezek. 18.55: „Bárány Róbert” Fialovszky Béla dr. előadása. 19.25: Az Operaház előadásának ismertetése. 19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. „Székely fonó.” Kodály Zoltán daltáncja. „Pesti karnevál.” Tánccjáték Liszt Ferenc zenéjére, 1 felvonásban. Szünetben kb. 20.35: Hírek. Az előadás után kb. 21.40: A rádió külügyi negyedórja. 22: Időjárás-jelentés. Majd: Közvetítés a Kis Royal-éteremből. Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál. 23.10: Fűsi Horváth József dr. olasznyelvű előadása. 23.30: Táncclemezek.

— A polgármester Budapesten. Dr. Kölesy Sándor polgármester kedden délután Budapestre utazott, ahol több fontos városi ügyben jár el a minisztériumokban. A polgármester már hétfőn akart Budapestre utazni, de mert a városi közgyűlés igen hosszúra nyúlt, csak kedden tudott elutazni.

x Kővér alakokra is remek formájú ruhákat készített Tóth Gábor úriszabó, Royal-épület.

— A kőművesiparosok szakosztálya pénteken este félhat órákor igen fontos szakosztályi ügyekben ülést tart.

— Ruhanevelőket lopott. Császi Kálmán debreceni bejárónó munkaadójától különféle ruhanevelőket lopott. Rajtacsípték, bíróság elé került, ahol 13 napi fogházra büntették. Fellebbezett.

x Czieger János autó traktor és gépjávitó műhelyét Miklós uca 53. alá helyezte. Jutányos árak, pontos kiszolgálás.

— Filléres gyors Szegedre. A Háztulajdonosok Országos Szövetsége április 26-án, vasárnap Szegeden az ipartestület székházában országos nagygyűlést rendez, melynek tárgya a közterhek csökkentése. A Máv. a nagygyűlés napján Debrecenből filléres vonatot indít Szegedre. Menettérti-jegy ára 5.30 pengő. Indulás Debrecenből április 26-án reggel 6 óra 7 perc. Vissza-indulás Szegedről este 23 óra 18 perc. Felkérjük az összes háztulajdonosokat, hogy tömegesen jöjjenek el Szegedre s utazásukat (Széchenyi uca 1. szám) sürgősen jelenték be. Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete.

— Az asszony kötelessége törődni azzal, hogy bélműködése rendben legyen, amit pedig úgy érhet el, ha naponta reggel éhgyomorral egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik, amely enyhén és kellemesen, pontosan és biztosan szabályozza az emésztés folyamatát. Orvosok ajánlják.

x Igyon Alföldi malatakávéét 3% szemeskává van benne. 10 dg 12 fillér Mindenütt kapható.

— Tolvaj bejárónó. Lopás miatt került a bíróság elé Oláh Lajosné bejárónó. Alkalmazási ügyéről ruhanevelőket lopott. A tárgyaláson tagadta a vádat és arra hivatkozott, hogy gazdája ajándékokat ígért neki. Az ajándékokat nem kapta meg, emiatt vitte el a ruhanevelőket. Három hónapi fogházra büntette a törvényszék.

Debrecen 25. 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 ÁPRILIS 22. SZOMBAT. Dr. Kardos Albert vezércikkben üdvözi a gondolatot, hogy Debrecenben a DEMKE internátusa akar létesíteni.

Az itétörábla elnöke dr. Kovács Géza joggyakornokká nevezte ki.

1916 ÁPRILIS 22. SZOMBAT. A francia hadszíntéren legnagyobbbrészt tűzérési harcok folynak. Wilson elnök a szenátusban kijelentette, hogy mivel a jogellenes buvárhajóharc Amerika tiltakozása ellenére is tovább folyik, megszakítja a diplomáciai viszonyt Németországgal. Hét olasz repülőgép 25 bombát dobott le Triesttre. A lakosság körében 9

egyén, köztük 5 gyermek meghalt. Egy kolostor, amelyben 400 gyermek épen istentiszteleten volt, szétromboltatott. Görzöt mindenféle kaliberű gégyekkel lövik az olaszok.

A király Leidenfrost Sándor 39. gy. e. I. o. számúvívó altisztnek a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

1926 ÁPRILIS 22. CSÜTÖRTÖK. A kereskedelmi és iparkamara nagy lelkességgel Sesztina Jenő választotta meg a kamara elnökéül.

A zsidó reálgimnázium megkapta az 1925—26. évre a nyilvánossági jogot.

Alpár Gitta: Dubarry!

— Ittasan nem állja a füstöt. Pap Elek, Nap uca 4. szám alatt lakó napszámos közönség elleni kihágással vádolva került kedden délelőtt dr. Bónyi Bertalan járásbíró elé. Szabó Irén bejárónó, a lakótársa jelentette fel, mert egy nap, mikor részegen ment haza, megfenyegette, hogy leüti, a más világra küldi, mert füst van a lakásban és a füstöt az ő bosszantására csinálták. Megfenyegette a háziasszonyt is, hogy kivégzi. A tárgyaláson a vádlott kijelentette, hogy nem emlékszik semmire, ő a kérdéses alkalommal tökrészeg volt. Miután a tanúk is ezt igazolták, a bíróság megállapította, hogy Pap Elek öntudatlan állapotban követte el a kihágást és felmentő ítéletet hozott.

x Ha otthonát elhagyja s Budapestre visz útja, keresse fel a Parkszállodát, ott elfelejti bűjt-baját.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknek!

— A tisztaság és frissesség érzését elsősorban az ápolott száj adja meg. A helyes szájpótlás kelleke az Odol fogpép. Az Odol fogpép ragyogó fehérré teszi a fogakat és megőrzi épségüket.

— Túristaság. A Magyar Túrista Egyesület debreceni osztagja május 2-án és 3-án kirándulást rendez a világhírű agteleki csepkő-barlang megtekintésére. Költség: vasúti féljegy, hálás, autóbussz, barlang belépti-jegy személyenként tagoknak 14 pengő, nem tagoknak és azoknak, akiknek vasúti féljegyük nincs, 16 pengő. Elemlépről mindenki maga gondoskodik. A résztvevni szándékozók jelentkezéskor 6.10 P vasúti díjat és 3.70 autóbusszdíjat egyidejűleg fizessenek be. Jelentkezni lehet esütörtökön estig Szeremley Ila vezetőnél. (Telefon 14-10.)

Szélideszka, paradicsomkaró, léchulladék igen olcsón kapható
HIRSCH és FÜLEP
Kartelenkivüli Fatelepén

Salétrom u. 3. — Telefon: 30-13.

— A Tanítók Szabadegyetemének ez évi előadásorozata ma véget ér. A mai órarend: 5—6-ig: dr. Milleker Rezső egyetemi ny. r. tanár »A modern honismeret« címen tart előadást. 6—7 óráig dr. Mitrovics Gyula egyetemi ny. r. tanár lesz az előadó. Előadásának tárgya: »Az érzelmi nevelés jelentősége és lehetőségei«. Ezután Berkenyi Károly, az Egyetemes Tanítók Szövetség elnöke mond záróbeszédet. Majd a Hírszekegyét éneklje el a Tanítók Vegyeskara Bálint Mihály karnagy vezetésével. Az előadás a Kollégium dísztermében esz.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

SZERDA este 8 órákor: Nagy szerelem. (C. 28. bérlet.)

HANGVERSENY
A ZENEISKOLÁBAN

Debrecen sz. kir. város zeneiskolája április 25-én, szombaton este 8 órákor tartja II. nyilvános hangversenyét felsőbb osztályú növendékeivel. Hangverseny műsorán Mozartnak ritkán hallható, érdekes és szép művei szerepelnek. Jegyek a hangversenyre ingyen igényelhetők a városi zeneiskola titkári hivatalában d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig (Vár u. 1.).

MOZI

VIGYÁZZ!

HA JÖN A SZERELEM

Vidám, igazi amerikai játék. Teé frappáns helyzetkomikummal, angyi szellemes ötlet van felhalmazva benne, hogy kitelnek beöle egy másik játék is. A nézőtérén állandóan viharos derűtlenség kíséri a percekint változó, derűs jeleneteket, amelyeknek felépítésében a legjobb amerikai színészsztárok segítők. De a kitűnő színészek nélkül is megállná a helyét ez a darab, annyi tempó és ügyes fordulat van benne. A főszerepben Jean Harlow kápráztatja el a nézőt ragyogó szépségével, temperamentumos játékkal. Franchot Tone könnyed és elegáns, William Powell érdekes, de elsősorban a többiek is. A rendezés nagyszerűen oldotta meg feladatát.

A Hungária mutatta be a filmet sikerrel.

Megalakult a frontharcos lövésosztály

A debreceni frontharcos fősoport kezében beáll nagy érdeklődés mellett tartotta meg a debreceni Polgári Lövészegyesület frontharcos lövésosztályának alakuló közgyűlését, Kiss Kálmán elnöke mellett. Lenkey László ismertette a lövésosztály célját. Elnök lett Ganofszy Lajos, ügyvezető elnök Lenkey László, alelnökök Némethy Gyula és Kovács István, főtitkár dr. Zempléni Kornél, a lövésosztály parancsnoka dr. Papp Endre, helyettes parancsnok Lenkey László. Csoportvezetőkké választotta a közgyűlés: dr. Zempléni Kornélt, Gyarmathy Miklóst, Kap Károlyt, Debreceni Gyulát, Papp Józsefet és Gaál Imrét; csoportvezetőhelyettesekké: Hegedűs Jánost, Zöld Kálmánt, Pércsi Józsefet, vitéz Molnár Lajost, Molnár Lajost, Schiffer Józsefet és Temesvári Jánost.

Ma, szerdán délután

23-SZOR A LEGNAGYOBB SIKER AZ

ÉRETTSÉGI

ESTE C BÉRLETBEN A LEGSZEBB MOLNÁR DARAB, A

Nagy szerelem

HALASY MARISKÁVAL

Az Úr katonái

Dévényi Lacival!

A Bocskai szul járt a miatt, mert kellett volna, az ország nem lehet Szeged el egyébként magyar fő Kedden a zottságába.

Szirió

Levél jött vezetőik és beszélnek a arról a szivében a Bocskai magyarok m kediek és sz halmazták a Avivból Kair Szuezi csat Bocskay útja.

A csapat k ak és a sok ellátás összet ket. Palotás van hazuról.

Alp

S

Az enyhe t futball, mert pott. És még mindig vasár közönség na szükeg, hogy érdeklődés r szátra. Vasár nya idő volt, mégis rekord A Diószegi út meg a jegyét, szabad- és roh 1500 ember v soknak. A be leres jegyek 400 pengőt, ar Négy egyséje hasznon és eg

Egy apróhí lése 10 sz a Debreceni ban, a DE HÉTKÖZ VASÁRN

Szerk

Levelezé

„BALI

sapha

minden

0.76 f

Havas

Harisnyak

Bádagos

SPORT

A jövő szerdán játszik le a Bocskay—Szeged mérkőzést

A Bocskay, mint megírtuk, rosszul járt az olasz—abesszin háború miatt, mert a hajót, amivel hazakellett volna jönnie Alexandriából, az olaszok lefoglalták és így nem lehet itthon vasárnapra, a Szeged elleni mérkőzésre. Ezt egyébként igazolta az egyiptomi magyar főkonzulátus is.

Kedden este a Nemzeti Liga bizottságában nagy vita volt a mér-

kőzés körül, mert a Szeged először nem akart belemenni a mérkőzés elhalasztásába, később pedig 1500 pengőt kért érte, viszont a Bocskay a vis majorra hivatkozott. Végül is megegyeztek abban, hogy a mérkőzést 29-ikén, szerdán játszik le Debrecenben, ami a Bocskaynak anyagi áldozatába került, ha nem is a Szeged által először követelt 1500 pengőbe.

Sziriába és Cyprusba hívják a Bocskayt

A túrán legjobb formájára lendült fel a csapat

Levél jött a Bocskay turájáról. A vezetők és játékosok elragadtatással beszélnek a tura gyönyörűségeiről és arról a szívélyes fogadtatásról, amelyben a Bocskay gárdáját részesítették. A magyarok mindenütt igen szépen viselkedtek és szeretetük minden jelével elhalmázták az óhaza vándorait. Tel Avivból Kairóba a Sinai-sivatagon és a Szezei csatornán keresztül vezet a Bocskay útja.

A csapat igen jó, a tréningek kiadósak és a sok mérkőzés, valamint a jó ellátás összekovácsolták a csapatrészeket. Palotásnak használ, hogy távol van hazáról. Legjobb válogatott for-

máját érte el. A csapaton csak helyenkint ütözik ki fáradtság. A balszárny örvendően fejlődik, Boros mérkőzésről mérkőzésre jobban belejön a nehéz küzdelmekbe.

Sokfelé hívják a Bocskayt, Mehetne Sziriába, Cyprusba, de sajnos, kevés a játékos és a homokos palasztinai pályák sokat kivettek belőlük. Az utolsó négy mérkőzésen a csapat legjobb formájába lendült és különösen örvendtes, hogy fellépésében visszanyerte azt a fölényt biztonságát, amely a régi nagy Bocskayt jellemezte úgy itthon, mint külföldön.

Alpár Gitta; Dubarry!

SPORTNAPLÓ.

Az enyhe téliért alaposan megfizet a futball, mert cserébe hideg tavaszt kapott. És még hozzá a legesunyább idő mindig vasárnapra köszönt be, tehát a közönség nagy önfeláldozására van szüksége, hogy a mérkőzések megfelelő érdeklődés mellett kerüljenek lejátszásra. Vasárnap is kimondottan csunya idő volt, de az amatőrök derbyje mégis rekordközönséget mozgató meg. A Diószegi úti pályán 850 néző váltotta meg a jegyét, azonfelül sokan voltak szabad- és rohamjeggyel, tehát legalább 1500 ember volt tanuja az összecsapásoknak. A bevétel a legdrágább 60 filléres jegyek ellenére is meghaladta a 400 pengőt, ami szintén rekordot jelent. Négy egyesület osztozkodott a tiszta hasznon és egyre-egyre 80 pengős rész-

jutott. A szeptember óta ennyit még nem keresett debreceni csapat bajnoki mérkőzésen. A mérkőzések kielégítették a nézőket, csupán a bírónak volt rossz napjuk. Erről a bírónak küldött bizottság tehet. Sokkal jobb bírót is küldhetett volna a fontos mérkőzésekre.

A fővárosi sportsajtó a hét legjobb tizenegyet válogatja össze a vidéki amatőrök közül. Ez szemfényvesztés. Háromszáz csapatból nem lehet összeválogatni a legjobbakat, amikor nem ugyanazon bíráló látja a játékosok teljesítményét és az egyik abszolút gyenge a másik abszolút erős csapat ellen játszik. Ez a válogatás csak arra lesz jó, hogy a vidéki játékosokat idegesítse és felhívja rájuk a profimenedzerek fi-

gyelmét. Ez a válogatás a legszerényebb játékosokból primadonnát fog csinálni és ha valaki bekerül a legjobb 11 közé, már azt hiszi, hogy körülötte forog a világ. De ez a válogatás nem is komoly, sőt csak mosolyogni lehet rajta. Centerbe tették például Négyessy III-at, aki egész évben jobbösszekötőt játszik és éppen a héten sóhajtozott nyilatkozatában a NyTVE trénerre: — Ha lenne centerünk... Ugyancsak a jelöltek közé került Cserna, a BUSE jobbösszekötője, aki sérülten állt ki és csak statisztált, miáltal nagy része volt csapatának vereségében. De még véletlenül sem talált el valóban jó formában levő keleti játékost az önkéntes kapitány, aki ebben a minőségben nem sokra vinné. Ezen az újabb mételezésen nem tudjuk, hogy nevéssünk, vagy bosszankodjunk-e. A magyar sportnak már régen tiltakozni kellett volna úgy a hetenkénti válogatás, mint az osztályozás ellen. Mindkettő alapja a tendencia.

A debreceni közönségre nem lehet panaszkodni. Többen voltak vasárnap Debrecenben amatőrmezők, mint Ujpesten az Ujpest—Törekvés mérkőzésen. Ezt onnan tudjuk pontosan, mert ezt a mérkőzést a Bocskay rendezte és akár hiszik, akár nem, a bevétel nem érte el 900 pengőt. A Bocskay tehát alaposan ráfizetett erre a kényszerállkozásra. Sokba került a Bocskaynak az Ujpest két pontja.

A Bocskay késése megmentette az amatőrök vasárnapi fordulóját. Őt vidéki csapat van ugyanis Debrecenben sorsova és ha a Bocskay—Szeged mérkőzés lejátszásra kerül, az óriási kiadásokat az amatőrök nem bírták volna el. Így azonban a Diószegi úti pályán igazi felvonulás lesz és délelőttől estig élvezhetik a futball hívei az amatőrök küzdelmeit.

A DEAC—NyKISE mérkőzés ügye új fordulathoz érkezett. A DEAC konkrét tanakkal kívánja bizonyítani a bíróverés jelenetét és feljelentést adott be az alszövetséghez. A bírótisztület és a sértett bíró egyidejűleg újrafelvételt kértek. Az elnökség ehhez hozzájárult és a szerdai ülésre már meg is idézték a három súlyosan vádolt játékos, Neumann, Hajdú és Kubicskát, valamint a DEAC tanuit. A NyKISE kérésére a tárgyalást csütörtökre helyezték át és ekkor lesz az izgalmas ülés, amely előreláthatóan a NyKISE végzetét jelenti.

A Diószegi úti pálya helyett valószínűen a Stadionban lesznek a vasárnapi amatőrmezők, ha a város nem sokalja a négyes mérkőzést.

Ha Abbáziába

készül, kérje saját érdekében a magyar úri társaság kedvelt

RESIDENZ

penziójának képes prospektusát. Egyúttal részletes felvilágosítást fog kapni az Abbáziába való utazás összes tudnivalóiról. Cím: ERÉNYI, BUDAPEST, Károly körút 5. Telefon 316-19.

GYULAY,

a Bocskay sérült centerhalfja, aki súlyos operáción esett át — három darabba szakadt porcot vettek ki a sérült lábójól —, jólsikerült operáció után elhagyta a kórházat és pár hét múlva valószínűleg már tréningbe is állhat.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán:

2½ órás műsor! Csak felnőtteknek! »FOX FOLLIES«, Alice Faye revüfilmje. — Megelőzi: »TING TAO TÖRE«, izgalmas bűnügyi dráma Victor Ivory főszereplésével. Előadások: fél 7, 9 órakor.

Igazságügyi tisztviselők értekezlete

A debreceni kir. ítélőtábla most folytatja az igazságügyi segédhivatali tisztviselői és a teleshivatali vizsgálatok, amelyen a kir. ítélőtábla kerületi tartozó bíróságoktól nagy számmal vesznek részt. Ebből az alkalomból az igazságügyi Tisztviselők Országos Egyesületének a debreceni csoportjához tartozó igazságügyi segédhivatali tisztviselők, kezelők és díjnokok, Berki Géza kir. ítélőtáblai segédhivatali igazgató vezetésével, az igazságügyi tisztviselőket érdeklő kérdésekről fontos megbeszélést tartottak. Részvett az értekezleten dr. Javornitzky Jenő igazságügyminiszteri számvevőségi igazgató, az egyesület dísztagja is, aki a felvetett kérdésekre megnyugtató felvilágosításokat adott és a céltudatos megfontolt és kitartó küzdelem eredményeit és kilátásait hangoztatta. Az értekezlet egyhangú határozattal tiltakozott az ellen a tervezett ellen, amely a magyarság guzsbakötését meghosszabbítani és a békés revízió útját is huzsonót esztendőre elzárni akarja. Döntés az értekezlet tagjai a Hortobágyra rándultak ki.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban, HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Orszi hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

„BALILLA“

sapka minden színben 0.76 fillér

Havas

Harisnyaház

Bádogos u. 1.

Homokot szavatoltan tisztá, agyagmentest saját homokbányájából — bányában, vagy házhoz szállítva a legolcsóbban ajánl a »Margit« tűzifa- és szénkereskedelmi vállalat. — Istállótrágyáját udvarából díjmentesen kiszállítom. — Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24, 3346

KUGLIZÓ KERT. helyiség a »Bagolyvár« vendéglőben megnyitott. Hid ucca 14. Gázgyárral szemben. Telefon: 19-31. szám. 1010

Betöltendő állás

Tanuló lányokat

fölvesz rövid tanulási időre is Szoboszlai nőidvartérme, Piac 59. II. lépcső, I em. 4430

Fiatal

mindeneslányt keresek két személyhez. Nagyerdő, Besze János u. 3. Tiszti teniszpályával szemben. 4431

Egy nagymunkás szabósegédet felveszek. Lajos Zsigmond, Miklós ucca 5. 1107

Csepő javításhoz fűtő felvétetik. Arany János ucca 37. sz. Ehrenreich. 1105

Önállóan dolgozó szerelősegéd felvétetik, Erzsébet u. 28. 1108

Mesónő keresetetik. Cím: Homok 17. 4435

Bejárónót parkettes lakás takarítására koszt nélkül reggel fél-tizenegyig keresek. Piac u 59., II. lépcső, I. em. 4432

Wir ersuchen deutsches Fräulein für sechs Jährige Mädchen. Püspöki palota, I. 38. 4427

Kiszolgáló kisasszony, kezdő fizetéssel és kifizetőleány felvétetik. Berzéli, Piac 38. 3802

Király kávéjé
mégis a legjobb!
 Aroma, sárgás kávé!
 Király újságban a csodá-
 sított párkölk
 Degenfeld-ter 11. szóm.

P 32.50-tól
 börberi raglánok, felöltök,
 öltönyök nagyon olcsón:
 Weisz Sándor férfiruha-
 áruházában, Csapó u. 10.
 4109

Vízvezeték
 és egészségügyi cikkeket
 nagy raktára Fülöp Mik-
 lós vízvezeték-szerelő mest-
 ternéi, Piac u. 83. Telefon:
 29-17. 760

Allást keresők

Sütősegéd,
 perfekt perec- és fehérsütő
 ajánlkozik vidékre és
 helyben. Cím: Miklós uca
 18. szám, leghátul. 1109

Jó családból
 való, középiskolát végzett
 intelligens leány pénztá-
 rosnak vagy bármiféle üz-
 letbe, drogériába kiszolgál-
 ni ajánlkozik. Cím a ki-
 adóban. 4429

Oktatás

Német órát
 ad, egy hónapban 24 órát 8
 pengőért csak felnőtteknek
 született német nő. Egy
 félév alatt perfektül tud.
 Kossuth u. 4L. 543

Kiadó lakás

Udvári
 szoba, konyha, előszoba ki-
 adó. Megtekinthető: csak
 délután. Apaffy uca 32
 szám. 89

Tiszta
 bútorozott udvari szoba
 fűrdőszobahasználattal ol-
 csón kiadó. Széchenyi u.
 12. ucai lakás. 1011

60 pengőért
 háromszobás, fűrdőszobás,
 parkettás lakás kiadó. —
 Hatvan uca 18. 1104

Egy
 szoba, előszoba, konyha
 május elsejére kiadó. —
 Arany János uca 37. 1106

Penziónak
 is kiválóan alkalmas Vil-
 mos eszár körút 46. szá-
 mú ház (parkettes közpon-
 ti fűtésű, modern hatszo-
 bás lakás, autógarázs, sof-
 fórszoba, házmesteri lakás,
 gyümölcsfás parkírozott
 kerttel) azonnal kiadó. 1043

Különbejárató
 esinonás bútorozott szoba
 május 1-re kiadó. Nap u. 4.
 Telefon 12-83. 4443

Kiadó
 ucai lakás Nyíl 120. kettő
 szoba, különálló konyha,
 kamarával. 4437

Háromszobás
 emeleti fűrdőszobás lakás
 május 1-re kiadó. Kossuth
 u. 28. Értekezni ipartestül-
 letnél. 4441

Háromszobás,
 fűrdőszobás és egy szoba,
 előszoba (W. C.) egészsé-
 ges lakás Csapó 41. Érte-
 kezhetni: tulajdonossal. —
 Szent Anna uca 7. 4434

Egyszobás
 lakások a Hatvan u. 62. sz.
 házban május 1-re kiadók.
 Értekezés Kossuth u. 22.
 kosárüzlet. 4423

Háromszobás
 lakás a Hatvan u. 62. sz.
 házban május 1-re. Érte-
 kezni lehet Kossuth u. 22.
 kosárüzlet. 4422

Háromszobás,
 összkomfortos lakás május
 1-re kiadó. Hunyadi 17.
 4439

Villalakás,
 három szoba, fűrdőszoba,
 mellékhelyiségekkel má-
 jusra kiadó. Lajos király-
 tér 7. Megtekinthető 3-6
 óráig. 4442

Lakást keresők

Előszobás
 szoba, konyha, speizos szép
 lakást keresek közeli mel-
 lékucában. Cím a kiadó-
 ban. 208

Kétszobás
 mellékhelyiséges lakást
 keresek rendes udvarban
 Cím a kiadóban. 989

Felkéri
 a városi Népjóléti Hivatal
 mindazon háztulajdonoso-
 kat, akik kiadó kisebb
 üres lakásaikat, esetleg
 magános, üresen álló há-
 zaikat hajlandók lennének
 szegényeknek kiadni, hogy
 címüket a népjóléti hiva-
 tal 8-as számú szobájában,
 Boesky-tér, Népház, köl-
 csönös kötelezettség nél-
 kül — bejelenteni szíves-
 kedjenek. A fizetendő lak-
 bér biztosítva lesz, mert
 azt a népjóléti hivatal köz-
 vetlenül minden hónap
 elején előre fogja fizetni.

Két
 bútorozatlan szobát bérbe
 keresek, lehetőleg központ-
 ban. Címeket »Bútorozat-
 lan szoba« jelíggel a ki-
 adóba kérek. 1104

Bútorozott
 tiszta szobát keresek há-
 rom felnőtt részére. Címe-
 ket »Május 1.« jelíggel a
 kiadóba kérek. 1107

Keresek
 május 1-re 1 vagy 2 szobás
 magános lakást mellékhely-
 ségekkel. Ajánlatokat:
 Homokkert, Lónyai uca 3.
 4428

Üzletek

Eladó
 kovácsműhely szerszám-
 mal, lakással Mikepéresen
 Gyöngyösönél. 1102

Lakatosműhely
 központban szerszámmal —
 vagy anélkül is kiadó. Jó-
 zsef királyi herceg uca 7.
 4420

Arany Bikával
 szemben bármilyen célra
 üzlet átadó. — áruátvétel
 nem kötelező. Cím kiadó-
 ban. 4433

Ingatlan

Eladó
 Rákóczi uca 36. sz. ház
 és a Nyugati uca-ban levő
 »Erdélyi borozó« ház. Ér-
 deklődni Hunyadi uca,
 Zalogház. 896

Bánk
 83. szám 20 hold föld ta-
 nyávaleladó. Értekezni:
 Bellegelő 514. Bokor-tanya.
 4417

Eladás

A legolcsóbb
 árban vásárolhat férfiru-
 hát, börberi felöltőt, tava-
 szai kabátot Gerő ruhaház-
 ban, Piac u. 59. 664

Eladó
 jutányos árért csillár, elő-
 szobaszekrény, asztalka és
 több más tárgyak. Jókai u.
 1-b. 821

Hálószobák,
 ebédlők, konyhabútorok,
 borbélyberendezés, Wer-
 theim szekrények, íróasz-
 talok, szelvények, rekamék,
 fotellek eladók. Széchenyi
 u. 6. Bútor Magazin. 225

Konyhaberendezés,
 eselédzsoba, edények, be-
 fűtött üvegek, szőnyeg,
 függöny, zsírosbőrdőn, ág-
 ytoll, gázkályha, dobkályha
 stb. nagyon olcsón eladók.
 Rákosi Jenő u. 5. 1095

Ebédli,
 antik szalon, keleti perzsa
 szőnyeg, nagyon olcsón el-
 adók. Szent Anna 2., d. u.
 3-5-ig. 1094

Modern
 konyhaberendezés, ebédli,
 dió teleháló, rekamé, kom-
 binált szekrény, úriszoba,
 varrógép, rádió, antik szek-
 rény, asztal eladó. Degen-
 feld-tér 8. 998

Edények,
 konyhasztal, fászlada el-
 adó. Jókai u. 1/b. 1099

Satúpad,
 3 méteres, olcsón eladó. —
 Miklós u. 2., üzlet. 1100

Keleti perzsa szőnyeg
 jó állapotban jutányos ár-
 ban eladó. Reáliskola uca
 6. 1103

Asztalkonyhák
 kitérők, felelősséggel el-
 adók. József kir. herceg u.
 7. 4419

Fajgalmok
 túlszaporodás és helyszűke
 miatt mélyen leszállított
 árban eladók. Apaffy uca
 20. sz. 675

Cukorrépa,
 tengeriszár, szalma, széna
 eladó, bőséges méhlegelő
 kiadó. Bathyány 18. 4402

Eladó
 egy 3/5. H. P. Hoffer esep-
 lógarnitúra, teljes felszere-
 léssel. Értekezni: Kuruc u.
 17. 4407

Takaréktűzhely,
 nagy, tornyos, jókarban
 levő jutányos árban eladó.
 Értekezni: Burgundia
 uca 4., I. em. 4426

Vétel

Megvételre
 keresek búzaaljat, kölesal-
 jat és fűmagot, nagy és
 kismennyiségben. Apaffy
 u. 20. 867

Ócska vasat,
 fémét legmagasabb árban
 veszek, ócska gépeket. —
 Raktáron singerenda, ráf-
 vasak. Steiner, Eötvös u-
 ca 110. Telefon 26-86. 777

Súlyzót,
 15 kilogrammú veszek. Pe-
 tőfőrt 7. sz. Portás. 4440

Ellátás

AKAR
 jó házikosztot és kellemes
 lakást? Jöjjön a Hungária
 penszióba lakni. Szobák ru-
 pokra és hónapszámra. Fe-
 renc József út 59. 3814

Pénz

Kölcsönök
 folyósítunk I. helyi beke-
 belezés mellett, továbbá
 beraktározott terményre,
 kurrens árra és finanszí-
 rozási célokra. Magyar Al-
 talános Takarékpénztár —
 Piac u. 81. 3814

Ajánlat

Használt
 ruhát férfiszövetre cseré-
 lek. Weisz, Piac uca 73.
 519



Ha jól akar szemének,
 használjon angol Croke's
 szemüveg lencsét, mely ki-
 próbáltan a legjobb min-
 den világítás mellett, tá-
 volra és munkához.

**Kapható Debrecenben ki-
 zárólag:
 UNGÁR JÓZSEF**
 látyszerész és fotószaküzle-
 tében. Széchenyi uca 1.
 szám.

Spárgák
 2,2-es vékony ag-jr 350.
 2,1-es vastagabb ag-ja P 3.
 Tenniszhalókat javít. Új
 kapható Tóth kötelestől.
 Kossuth 22. 658

Kilós üzlet,
 mindenféle ruhanemű. —
 szabókellékek feltűnően ol-
 csón kapható. Csokonai u-
 ca 3. 1028

Ne költözzön el
 új lakásába, míg csillár- és
 antennaszerezhéshez nem
 hív el. Olcsó ár, szakzerű
 munka. Grosz István rádió
 és villamossági vállalat,
 Miklós u. 2. 1030

Óra,
 ékszerjavítást jutányosan
 folytatással vállalom. Blau
 órák, ékszerész, Piac uca
 66. 773



Sodrony- és díszkerítést
 recamier s ágysodronyot a
 legjutányosabb áron. Díj-
 mentes költségvetés. —
 Neubauer J. sodronygyár
 utóda. Pávai Vajna Gábor
 gépészmérnök, Debrecen,
 Kémalom uca 4. szám.
 Telefon: 15-62. 1

Új cipőüzlet
 Degenfeldtér 6. Bácsagos
 uccával szembe. Széna-
 cios olcsó árak. Dús va-
 laszték. 761

Tükörgyártás,
 üvegesítés, régi tükörök
 újjáöntése. Előszoba, fű-
 rdőszoba tükörök. Sipkovi-
 s. Nagyvárad uca 15. 865

Piac uca
 71. bútorüzletben Lusztig
 asztalos műbútorai, lack-
 esizolt kombinált szekré-
 nyek, konyha berendezé-
 sek, gyermekágyak, virág-
 álványok, kis asztalkák, —
 rendkívüli olcsó árakon
 kaphatók. 774

Olcsó akáefa,
 aprítva 2 P 90 fillér. Kité-
 nő tűzifa. Bethlen u. 5. 219

Redőnyös
 boltajtók, kirakatok, egy-
 szárnyú ajtók nagyon ol-
 csón kiárusítottak. Jó-
 zsef kir. herceg 7. 4421

Köser
 hordóskáposzta, ugorka,
 paradicsom, méz, naponta
 friss gyenge juhtúró, sajt
 Kupfernál, Pásti-sarok.

Különféle

Tapolca
 gyógyfürdőn egy három-
 szobás villa panzióval a
 nyári szezonra olcsón ki-
 adó. — Cím: Dr. Kolosné,
 Miskolc, Széchenyi uca
 13. 1191

Bútornak
 alkalmas száraz raktárhe-
 lyiséget keresek. Címeket
 a kiadóba kérek. 1105

Kiténő
 rövid zongora bérbe kiadó.
 Hatvan uca 46., kereszt-
 épület. 1106

Egy
 fehér nőstény komondor
 kutya elveszett. Megtaláló
 jutalomban részesül. Ka-
 dosa uca. 4436

Eladó
 lakatosműhely berendezés,
 használt bútorok. Arany
 János 30. Pulikölyök ke-
 restetik. 4418

A szerkesztésért és ki-
 adásért felelős: THURY
 LEVENTE. Laptulaj-
 donos: Debreceni Függet-
 len Újság Vállalat. Nyom-
 ta: Tiszántúli Könyv- és
 Lapkiadó Rt., József kir.
 herceg uca 1. szám.

f

fe

Kairó,
 szálemből
 zsidó lako
 a nagyobb
 biztonságt
 bok támad
 ból példan
 pest kevé
 költöznek.
Elhagyó
dött a
 A tűz az
 Ma már t
 ban. A tűz
 a pusztulá
 pok híven
 sok féleml
 mai lapok
 meg és a n

A

egy

London,
 ban Eden
 intézett k
 te a népsz
 tal az ol
 hozott me
 több képv
 nőt intézt
 A d a m
 úr, hogy a
 elég erőse
 dályozzák a
 nai győzelm
 Eden r
 dolga.
Gallacher
szavaiból
megtorlás
 Hogyan e
 Baldwin m
 kijelentés
 akarjuk leg
 Eden: A
 ségi eljárás
 Booth b
 hogy elideg
 az ügyben
 ország köz
 Eden ne
 Cocks: k
 kormány. h
 jak ki a Né
 Eden: k
 zött ilyen
 értelme.